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  شناسي زيست
 توان گفت كه ...............  دربارة يك نايژك انتهايي ...............، مي - 1

  شود. به ساختارهايي با توانايي تبادل گازهاي تنفسي ختم مي –اي  ) همانند نايژك مبادله1
  رند.هاي نفوذ كرده به آن نقشي ندا خوارها در مبارزه با باكتري درشت –هاي حبابكي  ) برخلاف كيسه2
  كند. با تغيير قطر خود، مقدار هواي ورودي يا خروجي را تنظيم مي –اي  ) برخلاف نايژك مبادله3
  كند. ترشحات مخاطي آن به مرطوب كردن هواي تنفسي كمك مي –هاي حبابكي  ) همانند كيسه4

 ت به پستانداران افزايش يافته است؟داراني صادق است كه كارايي تنفس آن ها نسب هعمول، كدام عبارت دربارة همة مهربه طور م - 2
  نمايند.  در بخش حجيم انتهاي مري، مواد غذايي را ذخيره مي) 1
  .رانند ي نزديك چشم يا زبان به بيرون مينمك اضافي را از طريق غدد نمك) 2
  .كنند ار اسمزي مايعات بدن را تنظيم ميبا بازجذب زياد آب در كليه ها، فش )3
  .شود يهاي اندام هاي آن ها وارد م يك باره به تمام مويرگ دار به ) خون اكسيژن4

  راي تكميل عبارت زير مناسب است؟ گزينه، ب كدام - 3
در ...............، بخشي از دستگاه گوارش كه معادل بخش شمارة ............... در شكل مقابل است، «

«...............  
به راست روده متصل است، در سمت راست بدن قرار  همانند بخشي از رودة بزرگ كه – 3 –) انسان 1

  دارد.
برخلاف بخش بعد از خود در لولة گوارش، نقشي در انتقال مواد گوارش يافته به محيط  – 4 –) ملخ 2

  داخلي بدن ندارد.
  بگيرند.جويده قرار  س با غذاي نيمهدر تماتواند  ميهايي دارد كه  كند، ياخته برخلاف هر بخشي كه غذا فقط يكبار از آن عبور مي – 2 –) گاو 3
  شوند. معده وارد مي كند كه به پيش هايي ترشح مي گيرد، آنزيم همانند بخشي كه جذب مواد گوارش يافته در آن صورت مي – 1 –) ملخ 4

  ...............»در هر چرخة ضربان قلب، «مناسب است؟  مقابلكدام گزينه، براي تكميل عبارت  - 4
  شوند. هاي دهليزي بطني باز مي دهليزي، دريچه اضانقب) با شروع 1
  ششي بسته هستند.  هاي سيني بطني، دريچه استراحت) در پايان 2
  شود. دهليزي، خون تيره وارد بطن راست نمياستراحت ) در طي 3
  شود. بطني، صدايي گنگ و طولاني شنيده مي انقباض) در پايان 4

  ......، بلافاصله ............... از سطحي قرار دارد كه ...............يابي حيات كه ......... سطحي از سازمان - 5
  شود. در آن، تعامل عوامل زنده و غيرزنده مشاهده مي –قبل  –) نخستين سطح داراي پستانداراني با ظاهر متفاوت است 1
  ه داشتن وضعيت دروني خود را دارند. تمام اجزاي آن توانايي ثابت نگ –بعد  –شود  هايي متفاوت در آن مشاهده مي ) اقليم2
  شود. قطعاً تعامل ميان واحدهاي ساختار و عمل در جانداران، ديده مي –قبل  –) براي اولين بار امكان مشاهدة توليدمثل در آن وجود دارد 3
  توانند با يكديگر توليدمثل كنند. ست كه نميبراي اولين بار داراي جانداراني ا –بعد  – ترين تفاوت بين جانداران در آن قابل مشاهده است بيش) 4

 »نوعي مولكول زيستي است كه همانند ...............،...............«...............كند؟ را به درستي تكميل مي مقابلكدام موارد عبارت  - 6
 ـ -هاي كناري معده  نوعي مادة معدني توليد شده توسط سلول -الف) گلوتن  ه مخـاط نـوعي انـدام    ممكن است سبب آسيب ب

 گوارشي شود.
در سـاختار ديـوارة    –دارد  كند و دو ياختة گياهي را در كنـار هـم نگـه مـي     نوعي ماده كه مانند چسب عمل مي –ب) سلولاز 

  رود. نخستين به كار مي
مك فرايند سـنتز  مونومر و به ك(بيش از دو) از تركيب چندين  –نوعي كربوهيدرات كه به قند شير معروف است  –ج) گلوبولين 

  آبدهي ايجاد شده است.
ترين سلول  در كوچك –گيرد  نوعي ماده كه بيشترين مقدار حمل اكسيژن در خون به وسيلة آن صورت مي –انيدراز  د) كربنيك

  خوني حضور دارد.
  د -) ج 4  د -) الف 3  ج -) ب 2  ب -الف   )1

( )1( )2

( )3( )4
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(1) (2)

(1)

(2)

(3)

(4)

  اه گوارش به درستي بيان شده است؟هاي مختلف دستگ كدام گزينه در خصوص موقعيت قرارگيري بخش - 7
  مشاهده است. مشاهده است، بنداره پيلور برخلاف بنداره انتهاي مري قابل در سمتي كه بخش بزرگتر كبد قابل) 1
  است.مشاهده  هاي قرمز قابل مشاهده است، آپانديس همانند اندام لنفي دخيل در آزادسازي آهن از گويچه قابل كوتاهتر) در سمتي كه ميزناي 2
  مشاهده است. همانند روده كور قابل كوتاهترمشاهده است، ميزناي  ) در سمتي كه كولون پايين رو قابل3
  رو همانند بخش كوچكتر كبد قابل مشاهده است. كه بنداره ابتداي معده قرار گرفته است، كولون پايين سمتي) در 4

  ند؟ك عبارت زير را به درستي تكميل ميچند مورد از موارد زير  - 8
 ...............»اي است،  هر جانوري كه داراي قلب ............... حفره«

  باشد. هاي اكليلي مي فرستد، در ابتداي خود فاقد انشعابات سرخرگ سرخرگي كه خون تيره را به سطوح تنفسي مي –الف) دو 
  رساند. اتمام مي هاي خود به ادرار را قبل از خروج از كليه تكميل تركيب نهاييفرآيند  –ب) سه 

  داراي ساختارهايي جهت تسهيل حفظ فشار در سامانة گردشي مضاعف خود هستند.قطعاً  –ج) چهار 
  شود. تقسيم ميدو انشعاب اصلي  بهرگ خروجي از بزرگترين حفره قلب همانند سرخرگ ششي انسان  –د) سه 

1(      1  2 (2  3 (3  4 (4  
  باشد؟ ست ميكدام مورد در ارتباط با شكل مقابل در - 9

موجود در بطن چپ به  تيرهسبب ممانعت از ورود خون  مرحلة چرخة قلبترين  در هنگام كوتاه 2دريچه شماره ) 1
  شود. آئورت مي

  ها اتصال دارد. هايي به ديواره بطن طنابتوسط  3همانند دريچه شماره  1) دريچه شماره 2
  شود. وارد مي 2به دريچه شمارة » شود ك قسمت وارد ميفشاري كه در يك لحظه به ي«اي  ) بيشترين فشار لحظه3
  در ايجاد صداي اول قلبي، پس از شروع انقباض ماهيچه بطني نقش دارد. ٤شماره  دريچه) 4

 است؟ نادرستهاي نفرون يك انسان بالغ و سالم  كدام گزينه در رابطه با تشكيل ادرار در لوله -10
  تواند براي بعضي از مواد، بدون استفاده از نوعي نوكلئوتيد انجام گيرد. دومين مرحله از فرآيند تشكيل ادرار مي) 1
  فشار اسمزي خون نقش دارد. تغييريابد در  لاسمي ميزان آن افزايش ميكيل ادرار كه با حضور زوائد سيتوپاي از فرآيند تش مرحلههر ) 2
  تواند در بخش غيرنفروني كليه نيز انجام شود. خون نقش مهمي دارد، نمي pHاي از فرآيند تشكيل ادرار كه در تنظيم  ) مرحله3
  از فرآيند تشكيل ادرار با قطر سرخرگ وابران رابطة عكس و با قطر سرخرگ آوران رابطة مستقيم دارد. اولين مرحله )4

  شده است؟ داده شده در شكل مقابل، به درستي بيان هاي نشان با بخش ارتباطكدام گزينه در  -11
اي از  ميوة گلابـي، داراي ديـواره   درهاي سخت  دهندة ذره هاي تشكيل همانند ياخته» 1) «الف

 باشد. مشاهده مي  جنس پكتين است كه در ناحيه لان غيرقابل

د هسته بوده و انرژي جابجايي اي، فاق هاي كلانشيم سامانة بافت زمينه برخلاف ياخته» 1«ب) 
  كند. هاي همراه خود تأمين مي مواد را از طريق ياخته

اي، تركيبات شيميايي ديوارة خـود را   ترين بافت سامانة زمينه هاي رايج همانند ياخته» 2«ج) 
  توسط پروتوپلاست زنده ساخته است.

هاي زنـدة فاقـد    آوندي، در اطراف ياخته  شكل سامانة بافت هاي دوكي خلاف ياختهبر»  2«د) 
  هسته، بيشترين تراكم خود را دارند.

  درست است.» ب«و همانند » ج«برخلاف » الف«       )1
  نادرست است.» د«و همانند » ج«برخلاف » ب«   )2
  درست است.» د«و برخلاف » الف«ند همان »ج) «3
  نادرست است.» الف«و برخلاف » ج« دهمانن» د) «4
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 باشد؟ هاي انتقال مواد در مسير كوتاه در عرض ريشة گياهان دولپه، چند مورد از موارد زير صحيح مي با توجه به شيوه -12
 شود. دانه متوقف مي كنند، در لاية درون الف) هر مسيري كه طي آن، آب و مواد محلول از لاية داراي پكتين عبور مي

  شود. اي نيز انجام مي ياخته ، حركت مواد از فضاهاي بيندهد انتقال نوعي مادة وراثتي رخ ميمسيري كه ب) در هر 
اي نازك مانده است به  هاي غشايي انجام شود، تنها در مناطقي كه ديوارة ياخته ج) هر مسيري كه ممكن است به كمك پروتئين

  دهد. فراواني رخ مي
هـاي   شود، شيرة خام را از بزرگترين ياختـه  و بسياري از مواد محلول در آن به آوند چوبي ميد) هر مسيري كه باعث انتقال آب 

  دهد. پوست عبور مي
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 كند؟ تكميل مي نادرستيدر ارتباط با يك گياه نهاندانه، كدام گزينه جملة زير را به  -13
 »باشد. شي، در ............... ميوجه ............... بين فرايندهاي بارگيري چوبي و آبك«
   هوايي گياههاي  ها در اندام امكان انجام آن -) تمايز 1
 ورود نوعي مولكول معدني از يك نوع آوند به آوند نوع ديگر –) اشتراك 2
  هاي فاقد پروتوپلاست  هاي زنده به درون ياخته ورود برخي مواد از ياخته -) تمايز 3
  هاي زنده و غيرآوندي موجود در سامانة بافت آوندي گياه اختهداشتن ي نقش –) اشتراك 4

 است؟ نامناسبچند مورد، براي تكميل عبارت زير  -14
كنندة نيتروژن و همزيست با گياهان، از لحاظ توانايي ...............، به يكديگر شـباهت و از لحـاظ    هاي تثبيت دو گروه مهم از باكتري«

 »فاوت دارند................، با يك ديگر ت
  هاي هوايي گياه مجاورت با اندام -الف) تبديل مواد معدني به مواد آلي در حضور نور 

  استفاده از نيتروژن موجود در جو -ب) عبور از نقطة وارسي مربوط به همانندسازي دنا 
  تغيير بيان ژن در پاسخ به تغييرات محيطي -اي خود  ياخته ايستايي مايع بين ج) حفظ هم

  توليد بخشي از مواد آلي موردنياز خود -چسبد  هاي مثبت خاك مي دار كه به يون وليد يوني نيتروژند) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي .......... قلب، از تعداد .......... به اندازة تعداد .......... است. در يك انسان سالم و بالغ، تعداد رگ -15
 انشعابات متصل به قوس آئورت، بيشتر –ني موجود در سمت چپ بدن بط هاي دهليزي دريچه –) متصل به سمت چپ 1
  ها به دهليز راست، كمتر منافذ ورودي سياهرگ –اي بطن راست  هاي ماهيچه برآمدگي –كنندة خون تيره از  ) خارج2
  بيشترهاي دهليزي بطني،  مجموع قطعات آويختة دريچه –هاي اكليلي متصل به آئورت  سرخرگ –) متصل به حفرات 3
  هاي ششي حاوي خون تيره، كمتر سياهرگ –اي  هاي ماهيچه هاي قلبي متصل به برآمدگي دريچه –) متصل به حفرات كوچك 4

  كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه، جملة زير را به  -16
 ..........»در يك فرد بالغ و سالم، هر نوع ياخته خوني كه سيتوپلاسمي .......... دارد، «
 شود. همانند هر گويچة سفيد موثر در دفاع غيراختصاصي، از ميتوز ياختة مشابهي ايجاد مي –هاي روشن و هستة دو قسمتي  ه) با دان1
  .را داشته باشدها  زاي وارد شده به انواع بافت خواري عوامل بيماري توانايي بيگانه تواند مي –شكل  ) بدون دانه و هستة خميده يا لوبيايي2
  در بدن ايجاد كند.  Kاي، اثري مشابه كمبود ويتامين  تواند با ترشح ماده مي –تيره و هستة دو قسمتي  هاي ) با دانه3
  زا، نوعي پروتئين دفاعي توليد كند. تواند در صورت مواجهه با عوامل بيماري مي –شكل  ) بدون دانه و هستة گرد يا بيضي4

  كرد كه .......... توان بيان در ارتباط با دستگاه .......... ملخ، مي -17
 شوند.   هايي ديگر، به بخش حجيم انتهاي مري وارد مي سازد كه به همراه آنزيم هايي را مي معده و معده، آنزيم بخش واقع بين پيش –) گوارش 1
  ندارد. صاف داشته و دستگاه گردش مواد آن نقشي در انتقال گازهاي تنفسي  هاي منشعب و مرتبط داراي ديوارة لوله –) تنفس 2
  دار قلب بسته هستند.   كنند، منافذ دريچه اي قلب انرژي مصرف مي هاي ماهيچه اي كه ياخته در هر لحظه –) گردش مواد 3
  هاي سازندة ديواره در تمام طول روده، تقريباً يكسان است.  ها، بازجذب نشده و اندازة ياخته اسيد برخلاف آب و يون اوريك –) دفع مواد 4
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قطعه شده و وارد جريان  آيد، قطعه هاي بنيادي پديد مي سمي نوعي ياختة بزرگ كه در پي تقسيم برخي ياختهبخش سيتوپلا -18
  باشند؟ هاي زير مي  كدام يك از ويژگي فاقدشود. اين قطعات  خون مي

 آنزيم پروترومبيناز رها كردن) توانايي 1
  ) توانايي ايجاد درپوش در يكي از مراحل انعقاد خون2
  ن آنزيمي با عملكرد مخالف با عمل هپارين) داشت3
  هاي كوچك پر از تركيبات فعال ) داشتن دانه4

 است؟ نادرستكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  -19
  ...............»در دستگاه گوارش انسان ...............، برخلاف «
  اثري ندارند.يا پيش آنزيم روي ترشح آنزيم كنندة گاسترين، بر  هاي ترشح ياخته –كنندة سكرتين  هاي ترشح ) ياخته1
  اي بيشتري دارد. اي، مادة زمينه بافت پيوندي رشته –) بافت پشتيباني كننده از بافت پوششي 2
  كنند. هاي بافت پيوندي، موادي را به محيط اطراف خود ترشح مي ياخته –هاي قرار گرفته در غشاي پايه  ) ياخته3
  كنندة عامل داخلي، بيشترين فراواني را در غدد معده دارند. هاي ترشح ياخته –ادة مخاطي كنندة م هاي ترشح ) ياخته4

 ؟نيستترين پردة مننژ، صحيح  ترين و داخلي ترتيب در مورد خارجي گزينه، به كدام -20
  رسان به مغز است. هاي خون شامل رگ –باشد.  ) داراي بيش از يك لايه مي1
  باشد. در تماس با مادة سفيد نخاع مي –شر مخ يكسان است. ) ضخامت اين لايه تقريباً با ق2
  كنند.  مغزي را ايجاد مي -هاي موجود در اين لايه سد خوني رگ –شود.  عمق قشر مخ ديده نمي ) در شيارهاي كم3
  ار دارد.نخاعي قر -در بين اين لايه و قشر مخ، مايع مغزي –اي فراوان است.  ياخته ) از جنس نوعي بافت با فضاي بين4

  است؟ نادرستكدام گزينه، در ارتباط با پتانسيل عمل  -21
  اي در سمت خارج غشا دارند. هاي پروتئيني كه فقط در مرحلة صعودي پتانسيل عمل فعاليت دارند، دريچه ها، مولكول ) در غشاي نورون1
  م در خارج از ياخته بيشتر از داخل آن است.هاي سدي ) در يك ياخته عصبي، هنگام پتانسيل عمل همانند پتانسيل آرامش، غلظت يون2
  دار سديمي باز هستند.  هاي دريچه ) در هر زماني از پتانسيل عمل كه نفوذپذيري غشا نسبت به سديم بيشتر از پتاسيم است، قطعاً كانال3
  شود. شدن پتانسيل درون ياخته مي ) هر مولكول پروتئيني موجود در غشاي نورون كه فقط در حين پتانسيل عمل فعاليت دارد، باعث مثبت4

  در رابطه با حس ويژة بويايي، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ -22
  كند. بويايي عبور مي  هاي گيرنده آكسون ياخته بيش از يك) از هر منفذ استخوان جمجمه در سقف حفره بيني، 1
  كنند.  ة بويايي پيام دريافت ميهاي موجود در پياز بويايي، فقط از يك آكسون ياختة گيرند ) نورون2
  هاي محرك در مايع نياز دارند.  هاي آن همانند ساير حواس ويژه، براي توليد پيام، به حل شدن مولكول ) گيرنده3
  با يك نوع سلول غيرعصبي در تماس هستند.فقط هاي بويايي در سقف حفره بيني  ) جسم سلولي گيرنده4

 كند؟ تكميل ميچند مورد، جمله زير را به درستي  -23
  ...............» نيستدر انسان بخشي از مغز كه ...............، ممكن «

  مغزي ساقه مغز را تشكيل دهد. همانند مغز مياني و پل –ساز نقش دارد  به گره ضربان  الف) در ارسال پيام
  فيز قرار گرفته باشد. بالاتر از اپي – كند از درون آن عبور مي 4و  3نخاعي بين بطن  -جاكنندة مايع مغزي ب) كانال جابه

  واجد قطر كمتري نسبت به ساير اجزاي اين بخش باشد. –ها در بدن نقش دارد  ج) در شروع گوارش شيميايي كربوهيدرات
  .ترين لوب مخ نسبت به گوش مشاهده شود در نزديك –نقش دارد  مدت مدت از كوتاه بلندترين جزء آن در ايجاد حافظه  د) پايين

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
 كند؟  هاي بينايي خود، پرتوهاي فرابنفش را دريافت مي درست است كه توسط گيرنده  مهره كدام گزينه، در خصوص نوعي جانور بي - 24

  ) هر واحد بينايي آن واجد چند ياختة گيرنده بينايي است كه توانايي تشكيل تصويري موزاييكي را دارند.1
  هاي نوري از چشم اين جانور به نيمكرة مقابل مغز، وجود ندارد. هاي گيرنده ) امكان ارسال پيام2
  ها در تماس مستقيم قرار دارد. ) در هر واحد بينايي اين جاندار، قرنيه با عدسي3
  هاي عصبي واجد گره در ارتباط است. ) مغز آن از چندين گرة عصبي به هم جوش خورده تشكيل شده و با طناب4
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 ارتباط با انعكاس عقب كشيدن دست پس از برخورد به يك جسم داغ، به درستي بيان شده است؟ چند مورد، در  -25
الف) در اين انعكاس، بخش خودمختار دستگاه عصبي در پاسخ به محرك محيطي، منجر به انقباض غيـرارادي ماهيچـة دو سـر    

  گردد. بازو مي
  شود. سر، ناقل عصبي مهاري توليد مي مرتبط با ماهيچة سهحركتي رون اي نو ب) در صورت انقباض ماهيچة دوسر بازو، در جسم ياخته

  سيناپسي پتانسيل عمل ايجاد نشود. رغم آزاد شدن ناقل عصبي، در ياختة پس ج) ممكن است در نوعي سيناپس، علي
ن، از شبكة آندوپلاسـمي  اي، منجر به آزاد شدن نوعي يون مؤثر در روند انعقاد خو د) هر سيناپس فعال بين نورون و تار ماهيچه

  گردد. اي مي ياختة ماهيچه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به با توجه به مطالب كتاب درسي  -26
  »باشد. ثر ميدستگاه عصبي انسان، ..............، مشخصة نوعي ياختة عصبي است كه به طور قطع در .............. مؤ درتوان گفت  مي«
  دريافت پيام عصبي از گيرندة حسي –) هستة گرد واقع در خارج از دستگاه عصبي مركزي 1
  هاي عصبي ديگر ارتباط بين ياخته –اي كه به طور كامل درون دستگاه عصبي مركزي قرار دارد  ) آسه2
  بي مركزيارسال پيام به دستگاه عص –اي  ) دارينه و آسة متصل به يك نقطه از جسم ياخته3
  اي هاي ماهيچه تشكيل سيناپس با ياخته –) دارينة منشعب در درون مغز و نخاع 4

 نادرستبا توجه به اين كه چشم انسان همواره توسط لاية نازكي از اشك پوشيده شده است، كدام گزينه براي تكميل جملة زير  -27
ة كرة چشم انسان، ............... شكست نور در هنگام ............... ترين لاي در فرايند برخورد نور بازتابيده از اجسام به نازك«است؟ 

 ...............»دهد كه  قسمتي رخ مي
  است.ها  تيد بين نوكلئواستر  ي توانايي تشكيل پيوند فسفودهايي با  داراي ياخته –خروج نور از  –) سومين 1
  شود. ختصاصي بدن محسوب ميجزئي از نخستين خط دفاع غيرا –ورود نور به  –) اولين 2
  شود. هاي خوني توليد مي به طور مداوم توسط مويرگ –خروج نور از  –) چهارمين 3
  طور مستقيم در تغذية آن نقش دارد.  لاية مياني كره چشم به –ورود نور به  –) دومين 4

 است؟  نامناسبتكميل عبارت زير هاي حسي انسان بر اساس نوع محرك، كدام گزينه براي  بندي گيرنده با توجه به طبقه -28
  »گيرند. مي هايي كه ...............، از نظر نوع محرك در يك دسته قرار  ها كه ...............، همانند گيرنده برخي از گيرنده«
  كنند ل ميامواج صوتي را به پيام عصبي تبديارتعاشات  –شوند  ) مربوط به گروهي از حواس پيكري هستند و در پوست يافت نمي1
  دهند نسبت به وجود لباس بر روي بدن، حساسيت خود را از دست مي –شوند  ) منجر به حساس شدن نوك انگشتان نسبت به لمس مي2
  شوند هنگام آسيب ديدن بدن در طي سكون طولاني تحريك مي –كنند  هاي مختلف بدن آگاه مي ) در حالت سكون، مغز را از وضعيت بخش3
  .شوند ها تحريك مي در هنگام تغيير طول بعضي ماهيچه –تري قرار دارند  هاي عميق هاي واقع در پوست در بخش گيرنده ) نسبت به ساير4

 كند؟ زير را به درستي تكميل مي  چند مورد، از عبارت -29
 ..............» نيستچشم كه با .............. در تماس است، ممكن  كرهبخشي از «

  باشد. كه كار آن تأمين انرژي براي ياخته مي باشندداراي اندامكي دوغشايي دار آن  هاي هسته ياخته –الف) مايع شفاف 
  فاصلة مركز تنظيم فعاليت ياخته از دو طرف با غشاي ياخته يكسان نباشد. –ب) لاية سفيدرنگ و محكم كرة چشم 

  رارادي دستگاه عصبي محيطي قرار گيرد.تأثير اعصاب غي تحت –هاي خوني در دو طرف خود  ج) مايع ترشح شده از مويرگ
  شكل حلقة بين عنبيه و مشيميه متصل شود. هاي دوكي به طور مستقيم به ياخته –اي  د) فقط از سمت پشتي خود با مادة ژله

1(   1  2(   2  3 (3  4(4  
  ؟كند مورد در رابطه با دستگاه عصبي فردي سالم، عبارت زير را به درستي تكميل مي چند -30

 ..............»هر گاه شاهد .............. هستيم، قطعاً  – معمول در دندريت يك ياخته عصبي حركتي به طور«
  ايم. سديم به درون ياخته نبوده شاهد ورود ناگهاني يون – ها الف) دو نوع پروتئين غشايي در تبادل يون

  ياخته هستند.هاي پتاسيم در حال خروج از  وني –كاهش اختلاف پتانسيل دوسوي غشا  ب)
  شاهد صرف انرژي زيستي جهت عملكرد نوعي پمپ هستيم. – ج) هدايت جهشي پيام

  گيرد. ورود سديم به ياخته بدون صرف انرژي صورت مي – د) پتانسيل برابر در دوسوي غشا
1(   1  2(   2  3 (3  4(4  
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  1فيزيك

BCاگر در رابطة فيزيكي  -31 EA
FD

= +
2

 Dو  B ،Cهاي  كميت ترتيب از جنس توان و كار باشند، به Eو  Aهاي  ، كميت3
 توانند باشند؟ ترتيب از راست به چپ از چه جنسي مي به

 ن، طول) جرم، زما2  زمان، جرم، طول) 1
  ) جرم، طول، زمان4  ل، جرم، زمان) طو3

باشد. اگر  كيلوگرم مي 1/8هاي درون اين ظرف  آب و نصف ديگر حجم آن نفت است و مجموع جرم مايع ،حجم ظرفي نصف -32
هاي مساوي از آب، روغن و نفت اين ظرف را پر كنيم، مجموع جرم  هاي درون اين ظرف را خالي كنيم و بخواهيم با حجم مايع
3 آب روغن نفـــــتشود؟  هاي درون ظرف چند كيلوگرم مي مايع 3 31 0 8 0 7g g g( , / , / )

cm cm cm
ρ = ρ = ρ =  

 

1 (1/8    2 (5/7  
3 (6/9    4 (2/7 

است. چند گرم از آب درون ظرف  cm210و مساحت بخش باريك آن  cm220زير، مساحت كف ظرف  شكلدر  -33
gبرسد؟  cmHg5بر كف ظرف به اي وارد  بكاهيم تا فشار پيمانه g( / , ,P Pa)

cm cm
ρ = ρ = = 5

03 313 6 1 10½¼Ã] JA  

1 (8        2 (20  
3 (80    4 (60  
  
  
  
  

برابر  Bو  Aشكل در حال تعادل قرار دارند. اگر اندازة اختلاف فشار دو نقطة  Uدر شكل زير، دو مايع مخلوط نشدني داخل لولة  -34
Pa400 ،چگالي  باشدρ1 است؟ متر مكعب چند گرم بر سانتي m(g )

s
= 210  

1 (8/0    
2 (1  
3 (2/1  
4 (4/1  
  

mتوپي را با تندي  - 35
s

رود. اگر  الا ميمتري از سطح زمين ب 16كنيم و توپ تا ارتفاع  از سطح زمين در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي 20

N(gبزرگي نيروي مقاومت هوا در طول مسير ثابت فرض شود، تندي توپ هنگام برخورد به زمين چند متر بر ثانيه خواهد بود؟  )
kg

= 10  

1 (4 15     2 (20   
3 (16     4 (8 5  

1جسمي به جرم  -36 5/ kg  12را مطابق شكل، با تندي m
s

كنيم. اگر حداكثر تغيير  طرف بالا پرتاب مي روي سطح شيبداري به 

10ي اصطكاك وارد بر جسم چند نيوتون است؟(باشد، اندازة نيرو 90Jجايي  انرژي پتانسيل گرانشي جسم در اين جابه Ng
kg

= 

037و  0 8cos /=( 
1 (8/1     2 (3  
3 (8/19    4 (33   
  

37°

12
m
s
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(1)(2)

C B

AA

بالا ببرد. اگر توان مصرفي اين  m10به اندازة  s6بار را در مدت  kg400تواند با تندي ثابت،  مي kg800به جرم  آسانسوري -37
N(gباشد، بازدة آن چند درصد است؟  kW50آسانسور  )

kg
= 10  

1 (20    2 (80  
3 (60    4 (40 

ي مايع را افزايش دهيم، دماي اين مايع برحسب درجة سلسيوس سه برابر درجة سلسيوس است. اگر دما θ1دماي اولية مايعي  -38
 يابد. دماي اولية اين مايع چند درجة فارنهايت است؟  درصد افزايش مي 50شود و دماي مايع برحسب كلوين  مي
1 (8/195     2(3/196    
3 (2/195    4 (4/196 

تر است. اگر در  ها بزرگ باشند و قطر توپ از قطر حفرة حلقه يم Cو  Bها از جنس  و حلقه Aدر شكل زير توپ فلزي از جنس  -39
توپ و حلقه به يك اندازه گرم ، )2كند و اگر در شكل ( توپ و حلقه به يك اندازه سرد شوند، توپ از حلقه عبور مي، )1شكل (

 كند. كدام مقايسه در مورد ضريب انبساط طولي اين سه ماده صحيح است؟  شوند، توپ از حلقه عبور مي
  

1  (A B Cα > α > α 
2  (C A Bα > α > α  
3 (B C Aα > α > α  
4 (B A Cα > α > α  
  

−Cو دماي  g810جرم قطعه يخي به  -40 دماي قطعه اندازيم. اگر در تعادل،  سلسيوس ميرا در ظرف آبي با دماي صفر درجة  °10
−Cيخ به  F(اتلاف انرژي نداريم،برسد، چند گرم بر جرم يخ افزوده شده است؟  °2

J Jc ,L
g .C g

= =
°

2 320gÄ( 

1 (40    2 (50    
3 (60    4 (30  

  2فيزيك
137رساناي كوچكي داراي بار الكتريكي مثبت است. اگر بار اين كره در اثر از دست دادن تعداد  كرة -41 5 10/ برابر  4الكترون،  ×

131شود، بار اولية آن چند ميكروكولن بوده است؟   6 10(e / C)−= × μ  
1 (12     2 (4   
3( 9     4 (3  

اي قرار دارند كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر هر يك  به گونه Cو  A ،Bاي در نقاط  شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه مطابق -42
ازة ميدان الكتريكي چند برابر اند 3qحاصل از بار  Bرا حذف كنيم، اندازة ميدان الكتريكي در نقطة  qاز بارها صفر است. اگر بار 

  شود؟  مي Cدر نقطة  4qحاصل از بار 
1 (1

9    2 (9  

3 (4
9    4 (9

4  
چند ميكروكولن است؟  4qباشد، اندازة بار  5Nبرابر  4qدر شكل زير، اگر اندازة نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  -43

2
9

29 10 N.m(k )
C

= ×  

1 (16 
2 (12  
3 (10  
4 (5  

A C B
• •

30 4q q q
•

>

2 2q C= − μ

20cm

10cm
3 1q C= μ

4q1 1q C= μ
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A

B

+      +        +

_        _         _
B

v

→

شود و  بر بار الكتريكي ذخيره شدة آن اضافه مي Cμ30كنيم،  برابر  2ين دو صفحة يك خازن را اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي ب -44
 يابد. ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟  افزايش مي Jμ300انرژي آن نيز 

1 (1    2 (5/4  
3 (2    4 (5/1 

3، 6ترتيب  به Aكه جرم و چگالي و مقاومت ويژة سيم  ر اختيار داريم، طوريدر دماهاي يكساني د Bو  Aطول  هم سيمدو  -45
2 

از است. اگر هر دو سيم را به اختلاف پتانسيل يكساني متصل كنيم، جريان عبوري  Bبرابر جرم، چگالي و مقاومت ويژة سيم  2و 
 خواهد بود؟ Bچند برابر جريان عبوري از سيم ، Aسيم 

1 (8     2 (2  

3 (1
2    4 (1

8  

 دهند؟ ترتيب از راست به چپ چه اعدادي را بر حسب ولت نشان مي به V2و  V1رماني هاي آ سنج در مدار شكل زير، ولت -46
  صفرو  12) 1
   و  صفر 30) 2
 30و  30) 3
  15و  15) 4
  
 

باشد،  Aكمتر از پتانسيل نقطة  V12به اندازة  Bدهد. اگر پتانسيل الكتريكي نقطة  شكل زير قسمتي از يك مدار را نشان مي -47
 در شكل چند وات است؟ Bو  Aهاي بين دو نقطة  توان مصرفي كل مقاومت

 
1  (18  
2 (24  
3 (48  
4 (96  
  
  

كه دو رشته دارد، مطابق شكل براي كار در سه توان مختلف ساخته شده است.  V220راهة يك لامپ سه -48
ترتيب از راست به چپ كمترين و بيشترين توان  باشد، به Ω968و  Ω242ها برابر با  اگر مقاومت رشته

  مصرفي اين لامپ چند وات است؟
  200و  50) 2    200و  40) 1
  250 و 50) 4    250و  40) 3
 

mگرم با تندي  و جرم يك ميلي nC+2با بار  اي ذره - 49 / s× 64 هاي يكنواخت  شود كه ميدان مطابق شكل زير وارد فضايي مي 10
NEالكتريكي 

C
= Bو مغناطيسي  500 G= mوجود دارد. شتاب حركت ذره چند  4

s2 گرانش ناچيز است.) خواهد شد؟ (اثر نيروي 

1 (/2 4 
2 (/4 2   
3 (/ −× 32 4 10   
4 (/ −× 34 2 10   
  

Ω9A BΩ6Ω12Ω6

Ω24
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گذرد،  ان الكتريكي ميباشد و از آن جري حلقة به هم چسبيده مي Nاي كه شامل  مغناطيسي ايجاد شده درون سيملوله ميدان -50
درصد كاهش دهيم، اندازة  25تسلا است. اگر سيملوله را از وسط طولش نصف كرده و جريان الكتريكي عبوري را  016/0برابر با 

  شود؟  ميدان مغناطيسي در مركز آن چند گاوس مي
1 (40    2 (120  
3 (200    4(240  

  1شيمي
 هاي زير درست هستند؟ كدام موارد از عبارت -51

nر يك نمونه طبيعي ليتيم، درصد فراواني ايزوتوپي از ليتيم كه نسبت آ) د
p

  باشد.   تر است، بيشتر مي در آن بزرگ 

4هاي ساختگي هيدروژن به صورت:  ب) ترتيب پايداري ايزوتوپ 5 6 7
1 1 1 1H H H H> >   است.  <

n، نسبت Tcپ) در عنصر 
p

  است و اين عنصر پرتوزاست.   5/1تر از  بزرگ 
  است، پرتوزا هستند.   5/2تر يا مساوي  ها بزرگ هايي كه نسبت عدد جرمي به عدد اتمي آن اتمت) اغلب 

  ) پ، ت4  ) آ، ت3  ) ب، ت2  ) آ، پ1
35ايزوتوپ طبيعي  2كلر داراي  -52 Cl  37و Cl  رم داراي %25و  %75به ترتيب با درصدهاي فراواني79ايزوتوپ طبيعي  2، ب Br  و

81Br  با درصد فراواني برابر است. از واكنش ميان اين دو عنصر، برم مونوكلريد(BrCl) از نمودارهاي شود. كدام يك  تهيه مي
 است؟ (جرم اتمي را هم ارز با عدد جرمي در نظر بگيريد.)  BrClهاي  زير بيان درستي از درصد فراواني مولكول

  

1 (BrCl

12/5

118118
مول� جرم

فراوانه� دريالصد

116114

37/5

50

  2 (BrCl

12/5

118118
مول� جرم

فراوانه� دريالصد

116114

37/5

50

  

3 (BrCl

25

118118
مول� جرم

فراوانه� دريالصد

116114

50

  4 (BrCl

12/5

118118
مول� جرم

فراوانه� دريالصد

116114

75

  
هاي مبادله شده ضمن تشكيل  گرم آلومينيم اكسيد چند برابر شمار الكترون 1/5هاي مبادله شده ضمن تشكيل  شمار الكترون -53

Al)م اكسيد است؟  گرم كلسي 8/2 ,Ca ,O : g.mol )−= = = 127 40 16  

1 (3     2 (1
3   

3 (3
4     4 (4

3   

 Xاست هم دوره باشد، كدام موارد زير دربارة عنصر  p53ترين زيرلاية اتم آن  با عنصري كه بيروني 16در گروه  Xاگر عنصر  -54
  درست است؟ 
  الكترون است.   4ترين لاية اتم آن داراي  الف) بيروني

  ب) در ساختار لوويس تركيب حاصل از آن با هيدروژن دو جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 
Alبه صورت  Al13پ) فرمول تركيب حاصل از آن با  X3   است.   2

lها با  ت) نسبت تعداد الكترون = lها با  به تعداد الكترون 0 =   است.   6/0در اتم اين عنصر، برابر  1
  ) الف، پ، ت  4  ) الف، ت  3  ) ب، پ  2  ) ب، ت  1
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1صورت  هنسبت حجمي اجزاي يك مخلوط گازي ب -55
1نيتروژن،  4

1اكسيژن،  4
1آرگون و  5

8 CO2  است. اگر بقيه آن گاز كربن
در شرايط مناسب گاز كربن مونوكسيد  چهنمونوكسيد باشد، درصد حجمي كربن مونوكسيد در اين مخلوط گازي كدام است و چنا

اكسيد در مخلوط گازي حاصل به تقريب به چند  دي بطور كامل با گاز اكسيژن موجود در مخلوط واكنش دهد، درصد حجمي كربن
 رسد؟  درصد مي

1( 5/17 ،8/32  2 (5/12 ،20  3 (5/17 ،20  4 (5/12 ،8/32  
 كند؟  درستي كامل ميهاي زير، جمله داده شده را به  تعداد از عبارت چه -56

  »هاي ناپيوندي . . . . . . است. هاي پيوندي . . . . . . ، . . . . . شمار جفت الكترون شمار الكترون«
I (SO2  ،برابر ،NOCl     II (SOCl2  ،نصف ،SO Cl2 2   

III (CO  ،كمتر از ،COF2     IV (POCl3  ،2
   O3برابر،  3

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
يتر برسانيم، در نيمي از محلول به دست آمده ل 5مولار سديم نيترات، حجم آن را به  2/0ليتر محلول  5/0اگر با افزودن آب به  -57

N)گرم يون سديم وجود دارد؟  چند ميلي ,O , Na : g.mol )−= = = 114 16 23  
1 (1150  2 (2300  3 (4250  4 (8500  

  هاي زير درست است؟  چند مورد از عبارت -58
  كمترين درصد استفاده از سديم كلريد، در مصارف خانگي است.   •
درصد جرمي استيك اسيد در آب  5شود، محلول  ملايم كه به عنوان چاشني غذا استفاده ميي با خاصيت اسيدي سركة خوراك  •

  است.  
•  H O2 شود.   به عنوان جزء مشترك هواي پاك و سرم فيزيولوژي محسوب مي  
  ت مولي معين است.  ها به حالت مايع با درصد جرمي معين، كار آسانتري نسبت به تهية محلول با غلظ تهية محلول  •
  درصد است.   19برابر تقريب  به  گرم يون كلريد وجود داشته باشد، درصد وزني آن ميلي 19000يك كيلوگرم آب دريا،  دراگر  •

1 (2  2 (4  3 (3  4 (1  
Sبه صورت  در آب  پذيري سديم نيترات معادلة انحلال -59 /= θ +0 8 لظت محلول ، غبرحسب سلسيوس است. در چه دمايي 72

1/مولار با چگالي  10سيرشدة اين نمك به  Na)رسد؟  ليتر مي گرم بر ميلي 85 , N ,O : g.mol )−= = = 123 14 16  
1 (75/7  2 (25/16  3 (5/36  4 (75/43  

  هستند؟  نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -60
  شود.   نسبتي در آب حل مياتانول حلالي قطبي است كه از سه عنصر تشكيل شده و به هر   •
هاي شش ضلعي از يك طرف با تشكيل دو پيوند كووالانسي و از طـرف ديگـر بـا     در ساختار يخ، هر اتم اكسيژن در راس حلقه •

  تشكيل دو پيوند هيدروژني به اتم هيدروژن متصل شده است.  
  .  هاي آب در هر سه حالت جامد، مايع و گاز داراي ساختاري خميده هستند مولكول  •
  گيرد.   كننده رنگ (تينر) مورد استفاده قرار مي هگزان، به عنوان رقيق  •
  شود.   ها پيوند هيدروژني تشكيل نمي بين مولكول تقريبها وجود داشته و به  در بخار آب فقط پيوند كووالانسي بين اتم  •

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
  2شيمي

زير تجزيه كنيم، جرم مواد داخل ظرف در پايان واكنش  موازنه نشدةخالص را مطابق واكنش  80%اگر مقداري آلومينيم سولفات  -61
127درصد است، 60به تقريب چند درصد جرم اوليه است؟ (درصد پيشرفت واكنش  32 16Al ,S ,O : g.mol−= = =  ( 

2 4 3 2 3 3Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)→ +   
1 (2/41  2 (1/42  3 (3/66  4 (5/91  
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  ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينهزير به ترتيب كدام است؟  مطالب علميي درستي يا نادرست -62
4Feتوان در ظرفي از جنس آهن نگهـداري كـرد، بنـابراين در واكـنش      سولفات را نمي (II)آ) محلول نمك مس  CuSO+ → 

  هاست.  ها بيشتر از فراورده دهنده پايداري واكنش
2ي از دوره سوم باشد، واكنش يك فلز اصل Mب) اگر  2C M O CO M+ →   نماد فرضي است.) Mانجام ناپذير است. ( +

2 موادپ) در فراورده يوني حاصل از واكنش هريك از  3Fe O       هـاي   و آهن بـا محلـول هيـدروكلريك اسـيد، تعـداد الكتـرون
  برابر است.  ها با يكديگر  ترين زيرلايه كاتيون آن بيروني

  شود.  اكسيد با كربن مونوكسيد حاصل مي(III)توان بدست آورد كه از واكنش آهن  هوازي گلوكز همان گازي را مي ت) در تخمير بي
  ) درست، نادرست، نادرست، درست  2  ) نادرست، درست، درست، نادرست 1
  ت، درست، نادرست ) درست، نادرس4  ) نادرست، درست، نادرست، درست  3

 خط مولكول داده شده به درستي رسم شده است؟ -هاي زير فرمول پيوند در كدام يك از گزينه -63
(CH ) CCH(C H )CH CH(CH )3 3 2 5 2 3 2   

1 (  2 (  3 (  4 (   
  از ميان مطالب زير چند مورد درست است؟  -64

  شود.   اي مي لخانهتواند به عنوان سوخت جايگزين نفت شود، اما باعث تشديد اثر گ غال سنگ ميز  •
  سنگ استفاده كرد.   توان از شستشوي زغال ميسنگ  زغالهاي ديگر  به منظور حذف كربن و ناخالصي •
  استفاده كرد.   CaSO3توان از  سنگ مي حاصل از سوختن زغال SO2براي به دام انداختن   •
  درصد يا بيشتر برسد احتمال انفجار وجود دارد.  5وي نافذ است كه اگر درصد آن در هواي معدن به رنگ و سبك با ب متان گازي بي  •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 چند مورد از مطالب زير درست است؟  -65

  آن هم بيشتر از جسم ديگر است.  سازنده ) اگر دماي جسمي بيشتر از جسم ديگر باشد، مجموع انرژي جنبشي ذرات الف
  يك ماده، دماي بيشتر به معني ميانگين سرعت بيشتر حركت ذرات سازندة آن است.   ب) در مورد

  پ) در مورد يك ماده، انرژي گرمايي فقط تابع دماي آن ماده است.  
  ت) انرژي گرمايي يك ليوان چاي داغ بيشتر از يك استخر پر از آب با دماي اتاق است.  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1
  به درستي انجام شده است؟  (III)و  (II)،  (I)هاي  هاي زير مقايسة مقدار گرماي آزاد شده از واكنش در كدام يك از گزينه -66

I)CH (l) O (g) CO (g) H O(l)
II)CH (g) O (g) CO (g) H O(l)
III)CH (l) O (g) CO (g) H O(g)

+ → +
+ → +
+ → +

4 2 2 2
4 2 2 2
4 2 2 2

2 2
2 2
2 2

   

  

1 (III I II> >   2 (II III I> >     3 (I II III> >   4 (II I III> >   
/ارزش سوختي پروپين  -67 kJ.g−148 شود و اين مقدار گرما  گرما آزاد مي ، چند كيلوژولCO2است. به ازاي توليد هر مول  45

H)اكسيد كافي است؟  (I)مس  براي تجزية چند كيلوگرم ,C : g.mol )−= = 11 12 

(Cu O g.mol )

Cu O CuO Cu H / kJ.mol

−

−

=

→ + Δ =

1
2

1
2

144
11 4

   

1( 1938- 6/5    2 (646 – 6/5  
3 (1938 – 16/8    4 (646 – 16/8  
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mol

a

b

c

L
(          ) مول� غلظت

(h)زمان

2 4 6 8 10 12 14

0/01

0

0/02

0/03

0/04

0/05

0/06

0/08

0/07

0/09

0/1

BClواكنش:  HΔهاي داده شده، مقدار  با توجه به واكنش -68 (g) H O(l) H BO (s) HCl(g)+ → +3 2 3 33   ، چند كيلوژول است؟ 3
2 6 2 3 3 2
2 2
2 6 2 3

6 2 6 490
2 184

6 2 6 1376

I) B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) kJ
II) H (g) Cl (g) HCl(g) kJ
III) B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g) kJ

+ → + +
+ → +

+ → + +
   

1 (1485-    2 (190-  
3 (109-    4 (381+  

 است؟  نادرسترو كه مربوط به واكنش گاز نيتروژن مونواكسيد با گاز اكسيژن است، كدام گزينه  طبق نمودار روبه -69

 ، مربوط به گاز اكسيژن است.  cاي رنگ و منحني  مربوط به گاز قهوه b) منحني 1
  اكسيد است.  توليد گاز نيتروژن دي ) سرعت مصرف اكسيژن نصف سرعت2
سـاعت، برابـر بـا     7تا  3) سرعت مصرف گاز نيتروژن مونواكسيد در بازة زماني 3

  اكسيد در همان بازة زماني است.  سرعت توليد گاز نيتروژن دي
ساعت اول نيمي از  3ساعت در نظر بگيريم، در  14) اگر زمان انجام واكنش را 4

  شود.  فراورده توليد مي
 چند مورد از مطالب زير درست است؟  -70

استر در جهان تقريباً سه برابر توليـد   هاي اخير تقريباً ثابت مانده است. امروزه توليد پلي در حاليكه ميزان توليد پشم در سال  •
 پنبه است.  

/gاتن با چگالي  ساختار پلي در  •
cm30   اند.   افه شدهها از كناره به يكديگر اض ، بعضي شاخه 92

هاي كاتاليزگر محتوي تيتانيم برابـر   هاي كاتاليزگر محتوي آلومينيم به شمار مول اتن هنگامي كه نسبت شمار مول تهية پلي در  •
  سه باشد، پلي اتن حاصل داراي بالاترين نقطة ذوب خواهد بود.  

هـا سـبب    هاي سازندة لباس بـا آن  ش ميان مولكولها در شستن لباس به علت برقراري واكن شويندهاز بيش از اندازه  استفادة  •
  شود.   مي  پوسيده شدن سريعتر آنها

  هاي پلاستيكي شود.   اتن در توليد كيسه تواند جايگزين پلي استر است كه مي اسيد نوعي پلي لاكتيك پلي  •
1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  
  

  پايه يرياض
Aاجتماع دو بازة   -71 ( a , a)= − Bو  2 ( , a )= − −3  كدام است؟   a، يك بازه است. حدود 2

1 (( , )+∞1   2 (( , )0 2     
3 (( , )+∞2   4 (( , )0 1   

 سفيد شكل دهم كدام است؟ هاي  هاي زير، تعداد دايره با توجه به الگوي شكل -72
1 (42                                
2 (48  
3 (30  
4 (36   
  

1دنبالة هندسي  -73 1
8 4 2

, ,  دارد؟  4چند جملة كمتر از  ...

1 (9    2 (10  
3 (11    4 (12   

(1) (2) (3) (4)

. . .

www.konkkur.in

Telegram: @konkur_in



  14 :ةصفح  اصي دوازدهم تجربياختص  جامع دهم و يازدهم -دي 29 هديهآزمون 
  

نفر هم به  7برق علاقه دارند. اگر  نفر هم به مهندسي 25نفر به مهندسي نرم افزار و  31نفره دوازدهم رياضي،  43در يك كلاس  -74
 مند به هر دو رشته كدام است؟  مند نباشند، تعداد افراد علاقه هيچ كدام از اين دو رشته علاقه

1( 18    2 (21  
3( 19    4 (20  

از تساوي  -75

5
3

7
6

127 6 2 2
212 3

n

m

( )

( )

×
=

×

 آيد؟  كدام به دست مي n، مقدار 

1 (13
6−     2 (4

3−   

3 (11
18−     4 (5

9−   

8حاصل عبارت  -76 2 2 9 4 2
4 14

−
− −

−
 كدام است؟  

1 (7     2 (7 4 2−   
3 (7 4 2+     4 (+2 7   

2در تجزية كدام عبارت، عامل  -77 4 8x x+  وجود دارد؟  +

1 (3 64x −     2 (4 64x +   
3 (3 64x +     4 (4 64x −    

 ؟گذرد نميحيه دوم كدام سهمي فقط از نا -78

1( y x x= − + −22 3 7   2 (y x x= + − 21 4   
3( y x (x )= − +25 2   4 (y x x= − +2 8 2   

xهاي معادلة  جواب βو  αاگر  -79 x− =2 1 αهاي كدام معادله  د، جوابباشن 5
β −2 1

βو  
α −2 1

 است؟  

1( x x= +225 135 1     2 (x x+ =225 135 1   
3( x x+ + =225 135 1 0   4 (x x+ =225 1 135   

xجدول تعيين علامت  -80 ax (a )xp(x)
x bx b

− + + −
=

− +

3 2

2
3 4

2
aبه صورت زير است. حاصل   b c+  كدام است؟  +

x c
p(x) − + +

1
0·.R  

1( 8      2 (3  
3( 4    4 (6  

xمعادلة  -81 x
xx

 + = + 
 

2
2

1  چند جواب حقيقي دارد؟  12

1( 3    2 (2  
  صفر) 4    1 )3

abاگر  -82 = ، حاصل  1
b alog a log b

+1  كدام است؟  1

  1) 2    صفر )1
3( 2    4 (2-  
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x

y

-2

xنمودار تابع نمايي  -83 cf (x) b b+= fبه صورت زير است. مقدار  − (c b)−  كدام است؟ 

1( − 1
2    

2 (−1  

3( 1
2  

4 (1   

 ةهاي معادل مجموع جواب -84
x x− +   + =   

   

1 12 5 105  كدام است؟  2

  4) 2    صفر )1
3( 4-    4 (1  

logهاي  اگر تساوي -85 (a b ) log a log b+ = + = +2 2
3 3 1
2 2

1 aبرقرار باشد، حاصل  32 b
b a

 كدام است؟  +

1( 3
4     2 (3

8   

3( 3
2     4 (3

16   

fاگر صفرهاي تابع  -86 (x) m x mx m= + + +2 2 3 2  كدام است؟  fترين مقدار تابع  معكوس هم باشند، كم 3

1( 5
4     2 (− 9

2   

3( 9
2     4 (− 5

4   

|xهاي نامعادلة  مجموعة جواب -87 x | x− + − <
11 12  كدام است؟  2

1( ( , )1 2     2 (( , )+∞1   
3( ( , )0 1     4 (( , )0 2   

axع نمودار تاب -88 by
x

+=
+ )در مجموعة  2 ,c] (a,b]−∞  حاصل گيرد نميتر از نيمساز ربع اول و سوم قرار  پائين .b c

a
كدام  2−

 است؟ 

1( 1-    2 (2-  
3( 1    4 (2  

4هاي  اگر واريانس داده - 89 2z −، 5 1y 3و  6 ،+ 9x 2y، 2هاي  برابر صفر باشد، ميانة داده − 3z −، 1x xو  + y−  كدام است؟ 

1 (5/3    2 (4    
3 (5/2    4 (3  

32اند به صورت  يد سن افرادي كه در يك روز سوار اتوبوس شدهفرض كن -90 59 26 53 74 17 45 23 64 51 61, , , , , , , , , باشد. اگر سن اين  ,
 هاي داخل جعبه كدام است؟  اي نمايش دهيم، ميانگين داده افراد را به وسيلة يك نمودار جعبه

1 (47    2 (6/47  
3 (48    4 (4/48  
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  شناسي زمين
   وية نفت چيست؟عامل اصلي و مؤثر در مهاجرت ثان -91

  ) اختلاف چگالي2    ) تخلخل و نفوذپذيري سنگ مخزن1
  سنگ مناسب ) وجود پوش4    ) تراكم رسوبات و فشار وزن طبقات بالايي3

  در يك آبخوان آزاد .........  -92
  ) فشار در سطح ايستابي با افزايش عمق رابطة مستقيم دارد.1
  دهد. ل مي) سطح ايستابي، سطح فوقاني منطقة اشباع را تشكي2
  ) حاشية مويينه همواره زير سطح ايستابي قرار دارد.3
  گويند. ) سطح فوقاني منطقة تهويه را، اگر با لايه نفوذناپذيري محصور نشده باشد، سطح ايستابي مي4

   هستند؟  معمولاً داراي كدام ويژگي  يهاي آذرين و دگرگون هاي زيرزميني موجود در سنگ آب -93
 هاي سخت هستند. ) از نوع آب2    هاي محلول دارند. نمك) ميزان بالايي از 1
  هاي منيزيم و كلسيم بالايي دارند. ) يون4    ) براي آشاميدن مطلوبند.3

 دهد؟  تر نشان مي كدام عبارت، اصطلاح شيب لايه و محدودة مقدار آن را درست -94
    رجه د180) زاوية بين سطح زمين با سطح لايه، صفر تا1
  درجه  90سازد. صفر تا اي كه سطح لايه با سطح افق مي  ) زاويه2
    درجه 90سازد، صفر تا اي كه سطح لايه با سطح زمين مي ) زاويه3
  درجه 90) زاوية بين امتداد لايه با شمال يا جنوب جغرافيايي، صفر تا4

منطقه بر اساس درصد وزني موجود آورده شده است. با توجه به اين جدول استفاده از  4در جدول زير تركيبات موجود در خاك  -95
  رسد؟  به نظر مي تر مطلوبكدام منطقه براي كشاورزي نسبت به بقيه 

  تركيب خاك
  درصد ذرات لاي  درصد ذرات ماسه  درصد ذرات رس  درصد ذرات شن    منطقه

A  73  21  4  2  
B  65  33  2  0  
C  4  94  1  1  
D  4  2  43  51  

1 (A  2 (B  3 (C  4 (D    
  ؟ نداردكدام عنصر با بيماري مربوط به آن مطابقت  -96

  افزايش كادميم  ←) ايتاي ايتاي 2   افزايش آرسنيك ← ديابت) 1
  افزايش فلوئور   ←) فلورسيس دنداني 4  سلنيمكمبود  ←) ميناماتا 3

  وجود دارد؟  به مقدار زياد  ها كدام كانيفلوئور در تركيب  -97
  ) هماتيت  2    هاي رسي  ) كاني1
  ها   ) آمفيبول4    ) كالكويپريت 3

  كدام رويداد، در اواسط دوران پالئوزوئيك اتفاق افتاده است؟  -98
  ) پيدايش اولين دوزيست2    ها ) نخستين تريلوبيت1
  ) تنوع پستانداران4    ) پيدايش پرندگان3

  ترتيب كدام موارد هستند؟ ها به شدن اقيانوس و بستهعامل اصلي باز  -99
    ها از يكديگر ها، دورشدن قاره ) گسترش گودال1
    هاي همرفتي اي، جريان ) شكاف پوستة قاره2
  ها به يكديگر شدن ورقه گر، نزديك) دورشدن ورقه از يكدي3
  ها از يكديگر يكديگر، دور شدن ورقه  ها به شدن ورقه ) نزديك4

 كار برد؟ توان براي كريزوبريل به رت را ميكدام عبا - 100

 ين به رنگ سبز ) نوع شفاف و قيمتي اليو2  اي نوعي كاني با درخشش چشم گربه) 1
  ) نوعي اپُال كمياب و قيمتي با بازي رنگ منشوري4  ترين سيليكات بريليم ترين و گران ) معروف3
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  پايه شناسي زيست       

  

  )يكتا اميررضا صدر(  »1«  گزينة - 1
اي در  شود و هر نايژك مبادلـه  اي ختم مي هاي مبادله هر نايژك انتهايي در انتها به نايژك

شود كـه هـر دو سـاختار توانـايي تبـادل گازهـاي        هاي حبابكي منتهي مي انتها به كيسه
اي هـر دو بـه سـاختارهايي بـا توانـايي       لههاي انتهايي و مباد تنفسي را دارند. پس نايژك

  ها: بررسي ساير گزينهشوند. تبادل گازهاي تنفسي ختم مي
هاي دستگاه ايمنـي بـدن بـه نـام ماكروفاژهـا       ها گروهي از ياخته در حبابك »:2« گزينة

 ،انـد  دار گريختـه  ها و ذرات گرد و غباري را كه از مخاط مـژك  اند كه باكتري مستقر شده
بلكـه در ديگـر نقـاط     ،ها هاي حبابكي شش ها نه فقط در كيسه نند. اين ياختهك نابود مي

  نيز حضور دارند. )هاي انتهايي مانند نايژكبدن (
اي هر دو در ساختار خود فاقد غضروف هستند و بـه   نايژك انتهايي و مبادله »:3«گزينة 

خروجـي را  تواننـد مقـدار هـواي ورودي يـا      همين دليل با تنگ و گشاد شدن خود مـي 
  تنظيم كنند.

هـاي   دار بـه يكبـاره بـه تمـام مـويرگ      در گردش خون ساده خون اكسـيژن  »:4«گزينة 
  خون مضاعف دارند. سيستم گردششود. پرندگان  ها منتقل مي اندام

 )38تا  35هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )99 –ج از كشور سراسري خار(  »3«گزينة   - 2
 ا:ه گزينه ساير بررسي.دارند آب بازجذب در زيادي توانايي پرندگان كلية
  .شود مي ذخيره غذايي مواد آن در و دارند دان چينه خوار دانه پرندگانه: »1« گزينة
 د.شو مي دفع نمكي غدد طريق از اضافي نمك پرندگان از بعضي در: »2« گزينة

هـاي   ه خون اكسيژن دار بـه يكبـاره بـه تمـام مـويرگ     در گردش خون ساد :»4«گزينة 
  شود.پرندگان سيستم گردش خون مضاعف دارند. ها منتقل مي اندام

 )77و  46، 31هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )علي ساقي حسن(  »3«  گزينة -3
شكل مربوط به لولة گوارش پرندة 

 1هاي شمارة  است و بخشخوار  دانه
دان، معده، كبد  ترتيب چينه ، به4تا 

  و رودة باريك هستند.
بخشي از دستگاه گوارش گاو كه 

در شكل  2معادل بخش شمارة 
باشد. در لولة  سؤال است، معده مي

شود، عبارتند از دهان، مري،  ها مي هايي كه غذا بيش از يكبار وارد آن گوارش گاو، بخش
صرفاً غذاي كاملاً جويده شده را از درون هاي بعدي لولة گوارش  ي. بخشسيرابي و نگار
  ها: بررسي ساير گزينهدهند.  خود عبور مي

رو است  شود، كولون پايين روده منتهي مي بخشي از رودة بزرگ كه به راست »:1«گزينة 
 كه در نيمة چپ بدن قرار دارد.

است، روده  4بخش شماره  بخشي از دستگاه گوارش ملخ كه معادل »:2«گزينة 
  يافته ندارد. گوارش موادغذاييرودة آن، نقشي در جذب  راست همانندباشد. رودة ملخ  مي

دان فاقد توانايي توليد و  دان ملخ است. در ملخ، چينه معادل چينه 1بخش  »:4«گزينة 
 )32و  31، 26هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  هاي گوارشي است. ترشح آنزيم

----------------------------------------------  

  )اصل رضا آرامش(  »2«  گزينة - 4
ماننـد.   ثانيـه بـاز مـي    3/0 حدودشوند و  باز مي  بطني انقباضهاي سيني در زمان  دريچه

ثانيـه) بسـته    1/0ثانيـه) و انقبـاض دهليـز (    4/0ها طي اسـتراحت عمـومي (   اين دريچه
  بطني بسته هستند. استراحتها در پايان  توان گفت اين دريچه هستند؛ بنابراين مي
  ها: بررسي ساير گزينه

 شـوند و بـه   اسـتراحت عمـومي بـاز مـي     اوايلبطني در  هاي دهليزي دريچه »:1«گزينة 
 هنگام انقباض دهليزها نيز باز هستند.

 بطني و استراحت عمـومي، دهليزهـا در حـال اسـتراحت    انقباض در هنگام  »:3«گزينة 
شـود، ولـي در زمـان     هـا نمـي   بطني، خون از دهليزها وارد بطنقباض انهستند. در زمان 

هـا   هاي دهليزي بطني، خـون بـه درون بطـن    دريچه بودناستراحت عمومي به دليل باز 
  شود. وارد مي
 تـر اسـت و ناشـي از بسـته شـدن      صداي اول (پوم) قوي، گنـگ و طـولاني   »:4«گزينة 
  باشد. ها مي بطنباض انق شروعلختي هنگام  هاي دولختي و سه دريچه

 )53و  52هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )جوهري  علي(  »3«  گزينة - 5
سـلولي، در   شود. در جانـداران تـك   توليدمثل براي اولين بار در سطح سلول مشاهده مي

، ران معـادل فـرد اسـت)   (يعني ياخته كه در ايـن جانـدا   يابي حيات اولين سطح سازمان
. اگـر  هسـتند  هـا  جانـداران، سـلول   در سـاختار و عمـل   هايدهد. واحد توليدمثل رخ مي

، تعامـل بـين   فرد (يا همـان ياختـه)  بعد از سطح  ،در نظر بگيريمرا سلولي  تك را جاندار
در نظـر   پرسـلولي را  را شـود و اگـر جانـدار    ) مشـاهده مـي  سطح جمعيتگونه ( افراد هم
  رسيم. ها براي تشكيل بافت مي به تعامل سلول ،از سطح سلول پسبگيريم، 

  ها: بررسي ساير گزينه
اولـين   )6(سطح  سطح جمعيت، 1كتاب زيست  1فصل  3با توجه به شكل  »:1«گزينة 

شـود. تعامـل    ميمشاهده با ظاهر متفاوت  هايي (پستاندار) گوزن در آن سطحي است كه
 شود. مي ديده )8(سطح  ازگانس زنده و غيرزنده در سطح بوم عوامل
هـاي   بـوم بخـش   شود. در زيست كره مشاهده مي هاي متفاوت در زيست اقليم »:2«گزينة 
هـا توانـايي كنتـرل محـيط درونـي خـود        شوند كـه ايـن بخـش    اي مشاهده مي غيرزنده

  ايستايي) را ندارند. (هم
تـوانيم   مـي  كـره  زيسـت ، در 1كتـاب زيسـت    1فصـل   3با توجه بـه شـكل    »:4«گزينة 

تواننـد بـا    جانداراني را مشاهده كنيم كه كمترين تشابه را به هم دارند. جانداراني كه نمي
هم توليدمثل كنند، مربوط به يك گونه نيستند. در اجتماع براي اولين بـار جانـداراني از   

 )8، صفحة 1شناسي  زيست(  شوند. هاي متفاوت مشاهده مي گونه
----------------------------------------------  

  )عباس آرايش(  »3«  گزينة - 6
  بررسي موارد:صحيح است.» د«و » الف«موارد 

تواند به مخاط رودة باريـك و در   بيماري سلياك، گلوتن مي در»: الف«علت درستي مورد 
  .تواند به مخاط مري صدمه وارد كند مي HCLهاي مكرر،  ريفلاكس

(نـه سـلولاز)    سلولزكنيد كه در ساختار ديوارة نخستين  دقت»: ب«رد علت نادرستي مو
  ساكاريد) است. كنندة سلولز (نوعي پلي و پكتين حضور دارند. سلولاز آنزيم تجزيه

  (قند شير) تنها از دو (نه چندين) مونومر ايجاد شده است. لاكتوز»: ج«علت نادرستي مورد 
تـرين   هموگلـوبين در گلبـول قرمـز (كوچـك     و انيـدراز  كربنيك»: د«علت درستي مورد 

 )80و  39 ، 25، 22هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  سلول خوني) حضور دارند.
----------------------------------------------  

  )علي درفكي(  »1«  گزينة -7
  قرار گرفته است.بدن بنداره انتهاي معده برخلاف بنداره انتهاي مري در سمت راست 

  ها: ينهبررسي گز
  برخلاف طحال در سمت راست قرار گرفته است. آپانديس »:2«گزينة 
تر است. روده كور در سمت  سمت راست از ميزناي سمت چپ كوتاه ميزناي :»3«گزينة 

  رو در سمت چپ قرار گرفته است. راست و كولون پايين
  وجود ندارد!اي  بندارهمعده  ابتداي»: 4« گزينة

 )74و  60، 18 صفحة، 1شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )پور سجاد حمزه(  »2«  گزينة -8
ها و دوزيستان نابالغ حاوي خون تيـره   از آنجا كه رگ خروجي از قلب ماهي »:الف«مورد 

است، لذا انشعاباتي همچون سرخرگ اكليلي وجود ندارد و سرخرگ پشـتي در ايـن امـر    
  »درست«مؤثر است. 

www.konkkur.in

Telegram: @konkur_in



 
  3:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي                دي 29 هديهآزمون        

    
تواننـد بعـد از خـروج     دوزيستان قابليت بازجذب آب از مثانه را دارند، لذا مي »:ب«ورد م

  »نادرست«ادرار از كليه نيز در غلظت ادرار تغيير ايجاد كنند. 
ها صورت نگرفته است، لذا حفظ فشـار   در بيشتر خزندگان جدايي كامل بطن »:ج«مورد 

  »نادرست«در سامانه گردشي مضاعف آسان نيست. 
رگ خروجي از بطن قورباغه هماننـد سـرخرگ ششـي انسـان بـه دو شـاخه        »:د«مورد 
 )67تا  65هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  »صحيح«شود.  مي تقسيم

----------------------------------------------  

  )حسن فلاحت محمد(  »4«  گزينة - 9
؛ دريچـه سـيني ششـي، دريچـه      4تـا   1گذاري شده به ترتيـب از   هاي شماره دريچه

  ها: بررسي گزينهباشند. لختي مي 3لختي و دريچه  2سيني آئورتي، دريچه 
سازي جريان و بـه عبـارتي    ها يك طرفه باشيد كه وظيفه دريچه دقت داشته »:1«گزينة 

باشد. در نتيجه دريچه سيني آئورتي سـبب   انعت از بازگشت ماده به قسمت قبلي ميمم
شود، بلكه سبب ممانعت از بازگشت خون آئورت بـه   ممانعت از ورود خون به آئورت نمي

  شود. بطن مي
ها اتصال دارند.  هايي به ديواره بطن بطني توسط طناب - هاي دهليزي دريچه »:2«گزينة 

  باشد. هاي سيني صادق نمي ط با دريچهاين امر در ارتبا
بيشترين فشاري كه در يك لحظه در يك نقطه وجود دارد مربوط به اواسط  : »3«گزينة 

هاي دهليزي بطنـي   قلبي، دريچه چرخةباشد. در اين لحظه از  انقباض بطني در بطن مي
  . باشند هاي سيني باز مي اند و دريچه بسته

هاي قلبي منقبض شوند تـا   قلب، ابتدا بايد ماهيچه  فعاليتدر مقايسه زماني  : »4«گزينة 
شـوند تـا ضـمن     ها بسته مـي  ها تغيير كند و سپس دريچه مقدار فشار در طرفين دريچه

ها صداهاي قلب به گوش برسند، در نتيجه انقباض ماهيچه قلب به بسـته   بسته شدن آن
 )50و  49هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  ها مقدم است. شدن دريچه

----------------------------------------------  

  )رضا آرامش(  »3«  گزينة - 10
دهد و در آن موادي كه لازم است دفع شوند از  ترشح مخالف بازجذب رخ مي

شوند.  هاي گرَُديزه به درون گرُديزه ترشح مي اي يا خود ياخته لوله رهاي دو مويرگ
خون، نقش مهمي دارد. دو فرآيند بازجذب و ترشح، تركيب  pHترشح در تنظيم 

بخش «كننده  و مجراي جمع» نفرون«مايعي تراوش شده را هنگام عبور از گرُديزه 
  ها: بررسي ساير گزينهدهند. ، تغيير مي»غيرنفروني

مرحله از تشكيل ادرار، فرآيند بازجذب اسـت. در بيشـتر مـوارد بازجـذب      دومين»: 1«گزينة 
)ل است و با صرف انـرژي  فعا )ATP   گيـرد.   انجـام مـيATP     .نـوعي نوكلئوتيـد اسـت

  شود. بازجذب در بعضي موارد غيرفعال است مثلاً بازجذب آب كه با اسمز انجام مي
شـود. ريزپرزهـاي    خـورده نزديـك آغـاز مـي     بازجـذب در لولـه پـيچ    فرآيند »:2«گزينة 
دهنـد.   خورده نزديك سـطح بازجـذب را افـزايش مـي     هاي مكعبي ديواره لولة پيچ ياخته

هاي پودوسـيت نيـز زوائـد     ياخته تواند فشار اسمزي خون را كاهش دهد. بازجذب آب مي
سيتوپلاسمي دارند و در تشكيل ادرار در مرحله تراوش نقش دارنـد، در مرحلـه تـراوش    

  فشار اسمزي خون زياد مي شود.
با قطر سرخرگ آوران رابطـه مسـتقيم دارد بـه ايـن صـورت كـه بـا         تراوش »:4«ة گزين

شود ولي با قطـر سـرخرگ وابـران رابطـه      ميزان تراوش نيز بيشتر ميآوران افزايش قطر 
 )74تا  72هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  عكس دارد.  

----------------------------------------------  

  )موسائي اجيرامين ح(  »2«  گزينة -11
  به درستي بيان شده است.» ج«فقط مورد 

  عنصر آوندي»  1«بخش 
  فيبر»  2«بخش 

  بررسي موارد:
نيست، ديوارة پسين اسـت؛ توجـه كنيـد     اي كه در ناحيه لان موجود ديواره »:الف«مورد 

  باشد. پكتين ميكه ديوارة پسين در ساختار خود فاقد 
  د نه عناصر آوندي!نباش هاي همراه براي آوندهاي آبكش مي ياخته»: ب«مورد 

، تركيبات شيميايي موجـود در ديـواره   »زنده و مرده«هاي گياهي  همه سلول»: ج«مورد 
هاي مرده قبـل از مـرگ    سازند. پروتوپلاست سلول سلولي را توسط پروتوپلاست زنده مي

اي  پنبـه  سازند و پس از تشكيل ديـوارة چـوبي يـا چـوب     ره را ميتركيبات شيميايي ديوا
  دهند. پروتوپلاست خود را از دست مي

هـاي   هاي آوند آبكش است. ياخته هاي زندة فاقد هسته، ياخته از ياخته منظور»: د«مورد 
هـاي فيبـر و    شكل سامانة بافت آوندي، تراكئيدها هستند. براسـاس شـكل، ياختـه    دوكي

  هاي آوند آبكش، بيشترين تراكم خود را دارند. اطراف ياخته تراكئيدها در
 )89تا  86هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

  علي رفيعي)(  »1«  گزينة - 12
  دانه! ، نه درونپوست درون »:الف«مورد 

هـا از   اسـيد  نوكلئيـك منظور مسير سيمپلاستي است، زيرا در صورت انتقال  »:ب«مورد  
هـا) نـوعي انتقـال مـاده وراثتـي و انتقـال صـفت ميـان          طريق اين مسير (پلاسمودسـم 

گيـرد. در مسـير سيمپلاسـتي، مـواد از فضـاهاي       هاي گياهي مجـاور صـورت مـي    ياخته
  كنند. اي عبور نمي ياخته بين

غشـايي  هاي  مسير عرض غشايي نادرست است. در اين مسير پروتئين دربارة »:ج«مورد 
  ها نقشي ندارند. دخالت دارند، اما لان

 ايجـاد  بـه درون آونـد چـوبي   شيرة خام تنها پس از ورود آب و مواد محلـول   »:د«مورد 
  شود. بنابراين شيرة خام در پوست ريشه قابل مشاهده نيست. مي

 )106و  105هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )علي رفيعي(  »2«  گزينة - 13
هـاي زنـدة    هـاي محلـول از ياختـه    در بارگيري چوبي، آب (نوعي مولكول معدني) و يون

هـاي چـوبي وارد    درون آونـد هاي آبكش)، به  موجود در استوانه آوندي ريشه (شامل آوند
شود. اما در بارگيري آبكشي، مـواد صـرفاً بـين محـل منبـع و آونـد آبكشـي مبادلـه          مي
الگوي جريان فشاري، آب از آوند چـوبي بـه    دومند. دقت كنيد كه فقط در مرحلة شو مي

  شود!   شود كه اين مرحله جزو فرايند بارگيري آبكشي محسوب نمي آوند آبكش وارد مي
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي هوايي و همچنين ريشه قابل انجـام اسـت، زيـرا     آبكشي در اندام بارگيري»: 1«گزينة 
واند محل ذخيره باشد، هنگـامي كـه مـواد ذخيـره شـده بخواهنـد آزاد شـوند،        ت ريشه مي

شود. در حالي كه بارگيري چوبي تنها در ريشه  در ريشه انجام ميتواند  ميبارگيري آبكشي 
  شود.  مشاهده مي

هـاي زنـده (داراي پروتوپلاسـت زنـده) وارد      چوبي، مواد از ياخته در بارگيري»: 3«گزينة 
اما در بارگيري آبكشي، مواد بين دو نوع شوند.  (فاقد پروتوپلاست زنده) ميآوندهاي چوبي 

شود. يعني ياختة محل منبع و آوند آبكشي كه هـر دو پروتوپلاسـت    ياختة زنده مبادله مي
  د.نزنده دار

هـاي زنـدة موجـود در     ريشـه زا و ياختـه  هاي لايـة   در بارگيري چوبي، ياخته»: 4«زينة گ
هاي همراه نقش دارند. بنابراين در  دارند. در بارگيري آبكشي نيز ياختهاستوانه آوندي نقش 
  هاي زنده موجود در سامانة بافت آوندي گياه نقش دارند. هر دو فرايند، ياخته

 )111و  110، 106، 105هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(  »4«  گزينة - 14
  باشند.   ها است. همة موارد نادرست مي ها و سيانوباكتري منظور صورت سوال ريزوبيوم

  بررسي موارد:
  كنند. فتوسنتز (تبديل مواد معدني به آلي) نمي ها ريزوبيوم »:الف«مورد 
اي و نقاط وارسـي   هر دو باكتري به علت پروكاريوت بودن فاقد چرخة ياخته »:ب«مورد 

  كنند. ند. در ضمن هر دو از نيتروژن موجود در جو استفاده ميباش مربوط به آن مي
باشـند. همـة    اي مـي  اي بوده و فاقد مايع بين ياخته ياخته ها تك همة باكتري »:ج«مورد 

  دهند. جانداران با تنظيم بيان ژن، به تغييرات محيطي پاسخ مي
بـه علـت داشـتن بـار     كنند كـه   هر دو باكتري آمونيوم (نه نيترات!) توليد مي »:د«مورد 

  شود. موجود در خاك متصل مي منفيهاي  مثبت، به يون
 )102، صفحة 1شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  
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  عباس آرايش)(  »1«  گزينة -15

 1سـياهرگ ششـي +    4 ←عـدد  5سـمت چـپ قلـب =     حفـرات  هاي متصل به رگ
  سرخرگ آئورت

لختـي و   سـه  ←عـدد   2=  سـمت چـپ بـدن    موجـود در  هاي دهليزي بطنـي  دريچه
 ، محـل قرارگيـري  1كتاب زيسـت   3فصل  12با توجه به شكل  دقت كنيد كه( لختيدو

هـاي قلبـي همگـي در سـمت      پس دريچه ؛است قفسة سينهقلب متمايل به سمت چپ 
  )چپ بدن (نه قلب) قرار دارند

  عدد 3 = قوس آئورتمتصل به ابات انشع
  ها: بررسي ساير گزينه

  كنندة خون تيره از قلب = يك عدد سرخرگ ششي رگ خارج -  »:2«گزينة 
  عدد 5اي بطن راست = حداقل  هاي ماهيچه برآمدگي -                    
  عدد 3=  راستها به دهليز  منافذ ورودي سياهرگ -                    

  عدد 9=  متصل به حفرات قلب هاي رگ -  :»3«گزينة 
  عدد 2= متصل به آئورت  يلياكل يها سرخرگ -                    
  عدد 5بطني =  - هاي دهليزي مجموعه قطعات آويخته در دريچه -                    

  عدد 7= متصل به حفرات كوچك  هاي رگ -  »:4«گزينة 
  عدد 2اي =  هاي ماهيچه ل به برآمدگيهاي قلبي متص دريچه -                    
(اندام هاي كبد و ششـي بـه   2هاي ششي حاوي خون تيره =  سياهرگ -                    

ها وارد مي شوند. سـرخرگي از   ترتيب علاوه بر سياهرگ باب و سرخرگ ششي كه به آن
و  هـا را انجـام دهـد    آن شود تـا خـون رسـاني ياختـه هـاي      ها وارد مي به آنطرف قلب 
    سياهرگ از شش خارج مي شوند.2گردانند. ها را به قلب برمي خون تيره آن ها سياهرگ

 )49و  48هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  زاده) حسن مؤمن محمد(  »1«  گزينة - 16
هاي  هستند. ياختههاي روشن  ها داراي هستة دو قسمتي و سيتوپلاسم با دانه ائوزينوفيل

هاي سفيد موثر در دفاع غيراختصاصي بدن هستند كه برخلاف  كشندة طبيعي از گويچه
  هـا  شـوند. پـس ائوزينوفيـل    مي بنيادي لنفوئيدي ايجادهاي  ها، از ميتوز ياخته ائوزينوفيل

  لزوماً با هر گويچة سفيد موثر در دفاع غيراختصاصي، منشأ مشابهي ندارند.
  ها: ينهبررسي ساير گز

شـكل   داراي سيتوپلاسم بدون دانـه و هسـتة خميـده يـا لوبيـايي       مونوسيت»: 2«گزينة 
شـود و   اي مـي  ها تبديل به ماكروفاژ يا ياختة دارينه پس از ورود به بافت  است. مونوسيت

  هاي بدن است.   زاي موجود در بافت خواري عوامل بيماري خود فاقد توانايي بيگانه
هاي تيره و هستة دو قسمتي است. هپارين  داراي سيتوپلاسم با دانه لبازوفي»: 3«گزينة 

 Kهاست كه خاصيت ضدانعقادي دارد. ويتامين  از جمله مواد ترشح شده توسط بازوفيل
از جمله موادي است كه براي انعقاد خون لازم اسـت و ترشـح هپـارين هماننـد كمبـود      

  شود.   خون مي، سبب ايجاد اختلال در فرايند انعقاد Kويتامين 
شـكل دارنـد. همـة     ها سيتوپلاسم بدون دانه و هسته گرد يا بيضي لنفوسيت»: 4«گزينة 
ها، اينترفـرون   توانند در صورت آلوده شدن به ويروس دار بدن مي هاي زنده و هسته ياخته

 )64تا  62هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  نوع يك توليد كنند كه نوعي پروتئين دفاعي است.
----------------------------------------------  

  محمدرضا گلزاري)(  »4«  گزينة -17
 معـده  پيشهاي معده، به  هاي معده به همراه آنزيم هاي گوارشي كيسه آنزيم »: 1«گزينة 

  است. دان چينهشوند؛ در حالي كه بخش حجيم انتهاي مري،  وارد مي
اي ناصـاف و   ها ديـواره  نايديس ،1كتاب زيست  3فصل  18با توجه به شكل  :»2«گزينة 
  حلقه مانند دارند.   حلقه

انـرژي مصـرف    همـواره هاي زنـده،   ياخته  اي همانند ساير هاي ماهيچه ياخته»: 3«گزينة 
  كنند، ولي اين مصرف انرژي در هنگام انقباض بيشتر است. مي

، انـدازة  1كتـاب زيسـت    5فصـل   12بـا توجـه بـه شـكل      دقت كنيـد كـه  »: 4«گزينة 
در سرتاسـر طـول آن، تقريبـاً يكسـان اسـت؛ در حـالي انـدازة         رودههـاي ديـوارة    تهياخ

  است.   رودههاي ديواره  تر از ياخته بزرگ روده راستهاي ديوارة  ياخته
 )76و  66، 65، 45، 31هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

  ي)محمدرضا گلزار(  »2«  گزينة - 18
انجـام   محـدود هـاي   خـونريزي  درايجـاد درپـوش   ها اشاره دارد.  صورت سوال به پلاكت

درپـوش   هاي شديدتر اسـت،  كه مخصوص خونريزي انعقاد خون طي مراحل درشود.  مي
  ها بررسي ساير گزينهشود. ايجاد نمي

  كنند. مي رهاديده پروترومبيناز  هاي آسيب گرده»: 1«گزينة 
  اي ضدانعقاد خون است. ناز در انعقادخون نقش دارد و هپارين مادهپروترومبي»: 3«گزينة 
  هاي كوچك پر از تركيبات فعال وجود دارد. درون هر يك از قطعات، دانه»: 4«گزينة 

 )64، صفحة 1شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  پوريا طاهريان)(  »3«  گزينة -19
ها  ياخته  بخشت پوششي، بخشي به نام غشاي پايه وجود دارد كه اين هاي باف در زير ياخته

اي از  دارد. غشـاي پايـه، شـبكه    ها، متصـل نگـه مـي    هاي زيرين آن را به يكديگر و به بافت
هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است. دقت داشته باشيد كه غشاي پايه فاقد هر گونه  رشته

  نادرست است.» غشاي پايه درهاي قرار گرفته  ختهيا«باشد؛ بنابراين عبارت  ياخته مي
  ها: بررسي ساير گزينه

 افـزايش  لوزالمعده موجببر و با اثر  شدهسكرتين از دوازدهه به خون ترشح  »:1«گزينة 
از سوي ديگر گاسترين از معده ترشـح شـده و باعـث افـزايش      .شود كربنات مي ترشح بي

سـكرتين بـرخلاف    در نتيجـه شـود.   مـي  عال)(آنزيم غيرف ترشح اسيد معده و پپسينوژن
  ها ندارد. ترشح آنزيم براثري  ،گاسترين

هاي بافت پوششـي را   بافت پيوندي سست پشتياني از ياختهدر لولة گوارش،  »:2«گزينة 
 ،اي بر عهده دارد. بافت پيوندي سست نسبت به بافت پيونـدي متـراكم يـا همـان رشـته     

  است. يبيشتر اي مادة زمينهداراي 
 كننـدة عامـل   كنندة مادة مخـاطي بـرخلاف ياختـة ترشـح     هاي ترشح ياخته »:4«گزينة 
  معده دارند. دبيشترين فراواني را در غد )،كناري هاي هياخت( داخلي

 )23تا  19هاي   ، صفحه1شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  سعيد شرفي)(  »4«  گزينة - 20
  ا:ه  بررسي گزينه

ترين پردة مننـژ واجـد    ، خارجي1كتاب زيست  1فصل  13با توجه به شكل  »:1«گزينة 
ترين پرده بـا   لايه است كه در مجاورت شيار بين دو نيمكره از هم فاصله دارند. داخلي  دو

  مغزي نقش دارد. - رسان به مغز، در ايجاد سد خوني هاي خون داشتن رگ
، ضخامت هر دو تقريباً يكسـان  1كتاب زيست  1فصل  13با توجه به شكل  »:2«گزينة 

  ترين پردة مننژ در تماس است. است. در نخاع، مادة سفيد با داخلي
  شود. عمق قشر مخ ديده نمي ترين پردة مننژ در شيارهاي كم خارجي »:3«گزينة 
اي  ياختـه  ها از جنس بافت پيوندي هستند و بافت پيوندي فضـاي بـين   پرده »:4«گزينة 

شـود، نـه    نخاعي در فضاي بين پردة خارجي و داخلي يافت مي - ارد. مايع مغزيزيادي د
 )10و  9هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(  بين پردة داخلي و قشر مخ!

----------------------------------------------  

  شاهين راضيان)(  »4«  گزينة - 21
دارند.   سيل عمل فعاليتدار سديمي در مرحلة صعودي پتان هاي دريچه كانال »:1«گزينة 

  اي هستند كه در سمت خارجي غشاي ياخته قرار گرفته است. ها داراي دريچه اين كانال
هـاي سـديم بيـرون،     در هر زماني كه ياختة عصبي زنده است، غلظـت يـون   »:2«گزينة 

  باشد. مي  ها در درون نورون بيشتر از غلظت اين يون
دار سـديمي بـاز و    هـاي دريچـه   مـل، كانـال  در مرحلة صـعودي پتانسـيل ع   »:3«گزينة 
باشند. بنابراين تنهـا در ايـن زمـان، نفوذپـذيري      دار پتاسيمي بسته مي هاي دريچه كانال

  سديم است.  هاي پتاسيم كمتر از يون نسبت به يون  غشاي نورون
هـاي مثبـت بـه درون ياختـه      دار سديمي باعث ورود يـون  هاي دريچه كانال »:4«گزينة 

موجـب   سـيمي دار پتا هاي دريچـه  شوند، ولي كانال ثبت شدن پتانسيل آن ميعصبي و م
  .دنشو تر شدن پتانسيل آن مي هاي پتاسيم از ياخته عصبي و منفي خروج يون

 )6تا  4هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  
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  شاهين راضيان)(  »1«  گزينة - 22

، از هر منفذ استخوان جمجمه كه در سـقف  2كتاب زيست  2فصل  12با توجه به شكل 
هـا مربـوط بـه     كند كه ايـن آكسـون   حفره بيني قرار دارد، بيش از يك آكسون عبور مي

  ها: بررسي ساير گزينههاي بويايي مختلف هستند.  گيرنده
بويـايي  توانيم ارتباط چندين آكسون از چند گيرنـدة   در پياز بويايي مغز، مي »:2«گزينة 

  با يك سلول عصبي را مشاهده كنيم.
جز حس بويايي، فقط حس ويژه چشايي براي توليد پيام، بـه حـل شـدن     به »:3«گزينة 
  هاي محرك در مايع نياز دارد. مولكول
هـاي   ، جسـم سـلولي گيرنـده   2كتاب زيسـت   2فصل  12با توجه به شكل  »:4«گزينة 

  لول پوششي (غيرعصبي) در تماس باشند.(نه يك نوع) س دو نوعتوانند با  بويايي مي
 )32و  31هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

  پور) سعيد فتحي(  »3«  گزينة - 23
  بررسي موارد:كند. عبارت را به نادرستي تكميل مي» د«و » الف«تنها مورد 

فرسـتند.   مـي   سـاز قلـب پيـام    ضـربان النخاع و هيپوتالاموس بـه گـره    بصل»: الف«مورد 
 دهند. مغزي ساقه مغز را تشكيل مي النخاع، مغز مياني و پل بصل

كنـد كـه    ، از درون مغز مياني عبـور مـي  4و  3هاي  كانال ارتباطي بين بطن»: ب«مورد 
  فيز قرار دارد. تر از اپي پايين
مغـز  سـاقه  هـاي   مغزي در ترشح بزاق نقش دارد و نسبت به ساير بخـش  پل »: ج«مورد 

  قطر بيشتري دارد.
  بخشي از سامانة ليمبيك در لوب گيجگاهي قرار دارد.»: د«مورد 

 )14تا  10هاي   صفحه ،2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  اصل) رضا آرامش(  »2«  گزينة - 24
كننـد.   ا نيز دريافت مـي هاي نوري برخي حشرات مانند زنبور، پرتوهاي فرابنفش ر گيرنده

باشد؛ بنابراين  ، مغز حشرات فاقد نيمكره مي2كتاب زيست  1فصل  21با توجه به شكل 
هـاي مغـز، وجـود     هاي نوري از چشم اين جانور به نيمكـره  هاي گيرنده امكان ارسال پيام

  ها: بررسي ساير گزينهندارد.
شي از ميدان بينـايي ايجـاد   هر يك از واحدهاي بينايي تصوير كوچكي از بخ»: 1«گزينة 

كنند. دستگاه عصبي جانور، اين اطلاعـات را يكپارچـه و تصـويري مـوزاييكي ايجـاد       مي
  كند. مي

ها!) است كـه بـا    هر واحد بينايي چشم مركب حاوي يك عدسي (نه عدسي »:3«گزينة 
  قرنيه در تماس مستقيم قرار دارد.

جوش خورده تشكيل شده اسـت.   مغز حشرات از چندين گرة عصبي به هم »:4«گزينة 
طناب عصبي شـكمي دارنـد كـه در طـول بـدن جـانور        يكتوجه داشته باشيد حشرات 

 ـكشيده شـده اسـت و در هـر بنـد از بـدن يـك گـرة عصـبي دار         د. هـر گـره فعاليـت    ن
  كند. هاي آن بند را تنظيم مي ماهيچه

 )35تا  33هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )مقدم علي عبدالهي(  »2«  گزينة -25
  بررسي موارد:صحيح هستند.» د«و » ج«موارد 
شود. بخـش   در اين انعكاس، يك ماهيچة اسكلتي (دو سر بازو) منقبض مي»: الف«مورد 

هـاي   هـاي عصـبي را بـه ماهيچـه     پيكري (نه خودمختار) دستگاه عصبي حركتـي، پيـام  
  رساند. اسكلتي مي

سـر   دقت كنيد كه در اين انعكاس، نورون حركتـي مـرتبط بـا ماهيچـة سـه     »: ب«د مور
توسط ناقل عصبي آزادشده از نورون رابط پيش از خود، مهـار شـده و در نتيجـه اساسـاً     

  كند. ناقل عصبي آزاد نمي
در سيناپس مهاري بين نورون رابـط و نـورون حركتـي منتهـي بـه ماهيچـة       »: ج«مورد 
شـود و پتانسـيل الكتريكـي     نورون رابط ناقل عصبي مهـاري آزاد مـي   سر در نخاع، از سه

  شود. دهد، اما موجب ايجاد پتانسيل عمل در آن نمي ياختة پس سيناپسي را تغيير مي

ناقل عصبي آزاد شده از پايانة آكسون ياختة عصبي در سيناپس بين  با اتصال»: د«مورد 
اي، يـك مـوج    ود در سـطح تـار ماهيچـه   هاي موج ـ اي، به گيرنده نورون و ياختة ماهيچه

هـاي   اي، يـون  شود. با تحريـك ياختـة ماهيچـه    تحريكي در طول غشاي ياخته ايجاد مي
شـود. توجـه    كلسيم (يون مؤثر در فرايند انعقاد خون) از شبكة آندوپلاسمي آن آزاد مـي 

و  اي، هيچگاه سـيناپس مهـاري نـداريم    داشته باشيد كه بين ياختة عصبي و تار ماهيچه
  خورد. ها رقم مي ها با عدم ارسال پيام عصبي به آن  استراحت ماهيچه

 )17و  16هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  پيمان رسولي)(  »4«  گزينة - 26
هاي منشعب در دستگاه عصبي مركزي دارند، امـا تنهـا    هاي رابط و حركتي دارينه نورون
  دهند. اي سيناپس تشكيل مي هاي ماهيچه هاي حركتي با سلول  نورون

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي رابـط و حسـي هسـتة گـرد      ، نورون2زيست 1فصل  3با توجه به شكل  »:1«گزينة 

اي نـورون حسـي قطعـاً     اي قرار دارد و جسم ياخته ها در جسم ياخته دارند. هستة نورون
ي را هاي عصـب  پيامد نتوان ميهاي حسي  دارد. نورون خارج از دستگاه عصبي مركزي قرار

  كنند. هاي حسي دريافت  از گيرنده
آسة نورون رابط به طور كامل درون دستگاه عصبي مركزي قرار دارد. نورون  »:2«گزينة 

  كند. هاي حسي و حركتي ارتباط برقرار مي رابط بين نورون
اي  ه به يك نقطه از جسم ياختـه ، دارينه و آس2زيست 1فصل  3طبق شكل  »:3«گزينة 

تواند پيـام را بـه دسـتگاه عصـبي مركـزي       نورون حسي متصل هستند. نورون حسي مي
 )8تا  2هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(   كند. (مغز و نخاع) ارسال 

----------------------------------------------  

  حسن قائمي)(  »4«  گزينة -27
هـاي شـفاف اشـك،     ترتيـب از محـيط   رسند، به چشم ميپرتوهاي نوري كه از اجسام به 

تـرين لايـه    كنند و در انتها به شبكيه كـه نـازك   قرنيه، زلاليه، عدسي و زجاجيه عبور مي
دهد كه اين  كنند. دومين شكست نور هنگامي رخ مي كرة چشم انسان است، برخورد مي

طـور مسـتقيم توسـط    شـوند. قرنيـه بـه     پرتوها از محيط اشك خارج و به قرنيه وارد مي
هاي مربوط به دومين لايه كرة چشم (لاية ميـاني)   شود. زلاليه از مويرگ زلاليه تغذيه مي

توان گفت كه قرنيه به طور غيرمستقيم (نه مستقيم) توسـط   شود؛ بنابراين مي ترشح مي
  ها: بررسي ساير گزينهشود. لاية مياني كرة چشم تغذيه مي

دهد كه پرتوهاي نور از قرنيه خـارج و بـه    گامي رخ ميسومين شكست نور هن»: 1«گزينة 
  را در هسته دارند.ها  تيد بين نوكلئواستر  كه توانايي تشكيل پيوند فسفودي زلاليه وارد شوند

شـود.   دهد كه نـور از هـوا وارد اشـك مـي     اولين شكست نور هنگامي رخ مي »:2«گزينة 
كنـد و در   هـا را تخريـب مـي    ي باكتريا اشك داراي آنزيم ليزوزيم است كه ديوارة ياخته

  نخستين خط دفاع غيراختصاصي بدن نقش دارد.
دهد كه پرتوهاي نوري از زلاليه خارج  چهارمين شكست نور هنگامي رخ مي»: 3«گزينة 

شود تـا عـلاوه بـر     هاي خوني توليد مي و به عدسي وارد شوند. زلاليه دائماً توسط مويرگ
  ها را نيز دور كند. ي، مواد زائد و دفعي آنهاي قرنيه و عدس تغذيه ياخته

  )26تا  23هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  زاده) وحيد كريم(  »3«  گزينة - 28
شـوند:   بندي مـي  هاي حسي انسان بر اساس نوع محرك در پنج دستة كلي طبقه گيرنده
  مايي، نوري و درد.هاي مكانيكي، شيميايي، د گيرنده

شـود كـه مغـز از چگـونگي      حـس وضـعيت موجـب مـي     هـاي مكـانيكي   فعاليت گيرنده
هاي مختلف بدن نسبت به هم، هنگام سـكون و حركـت اطـلاع يابـد.      قرارگيري قسمت

نشستن (حالت سكون) طولاني مدت موجب آسيب ديدن پوسـت و در نتيجـه تحريـك    
  هاي مكانيكي قرار ندارد. درد در دستة گيرندههاي  شود. اما گيرنده هاي درد مي گيرنده

  ها: بررسي ساير گزينه
شوند و جزو حـواس پيكـري    هاي حس وضعيت در پوست يافت نمي گيرنده »:1«گزينة 

هايي كه در شنيدن نقـش دارنـد    باشند. گيرنده ها از نوع مكانيكي مي هستند. اين گيرنده
  نيز، مكانيكي هستند.
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هـا بيشـتر    هايي مانند نوك انگشتان و لب هاي تماس در بخش هتعداد گيرند »:2«گزينة 

شـود وجـود لبـاس را روي     هاي فشار در پوست، موجـب مـي   است. پديدة سازش گيرنده
  هاي تماس و فشار هر دو از نوع مكانيكي هستند. بدن حس نكنيم. گيرنده

سـاير  هاي فشـار نسـبت بـه     ، گيرنده2كتاب زيست  2فصل  2مطابق شكل  »:4«گزينة 
هـاي فشـار از نـوع     هاي موجود در پوست در عمق بيشـتري قـرار دارنـد. گيرنـده     گيرنده

هـاي اسـكلتي، بـه     هاي حـس وضـعيت در ماهيچـه    هستند. همچنين، گيرنده  مكانيكي
  اند. كشيده شدن (نوعي محرك مكانيكي) حساس

 )22تا  19هاي   ، صفحه2شناسي زيست(  
----------------------------------------------  

  سعيد شرفي)(  »1«  گزينة -29
  بررسي موارد:درست است.» د«ذكر شود كه تنها مورد 

كنـدري هسـتند كـه دو     داراي اندامكي بنام ميتوهاي عدسي و قرينه  ياخته »:الف«مورد 
  دهد. غشا دارد و تأمين انرژي را انجام مي

  حاشيه ياخته قرار دارد. هاي ماهيچة اسكلتي اطراف كرة چشم در هستة ياخته»: ب«مورد 
هـاي حلقـوي و    عنبيه در دو طرف خود با زلاليه در ارتباط است كه ماهيچـه  »:ج«مورد 

  تأثير اعصاب خود مختار هستند. شعاعي آن تحت
عدسي فقط از سطح پشتي با زجاجيه در تمـاس اسـت كـه توسـط تارهـاي       »:د«مورد 

  هاي صاف جسم مژگاني متصل است. آويزي به ماهيچه
 )25تا  23هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

  ميري) نيما بابا(  »2«  گزينة -30
  بررسي موارد:درست است.» ب«و » د«موارد 
دار بسـته بـوده و    در قله نمودار پتانسيل عمـل، هـر دو نـوع كانـال دريچـه     »: الف«مورد 
  ها نقش دارند. يم در تبادل يونپتاس- سديم هاي نشتي و پمپ  كانال
رود، يا زماني كه  به سوي صفر مي 70−پتانسيل غشا از اختلاف زماني كه »: ب«مورد 

رود (به طور كلي نزديك شدن بـه اخـتلاف پتانسـيل صـفر)      به سوي صفر مي 30+از 
هـاي نشـتي    كه در هر دو حالت از طريـق كانـال  شاهد كاهش اختلاف پتانسيل هستيم. 

  هستيم. پتاسيمشاهد خروج 
اگر نيفتادي تو دام يعني كارت درسته. صـورت سـؤال گفتـه دنـدريت يـك      »: ج«مورد 

  نورون حركتي، ما در دندريت نورون حركتي ميلين نداريم چه برسه به هدايت جهشي.
  دهد. هاي نشتي رخ مي ق كانالبه داخل ياخته همواره از طري ورود سديم»: د«مورد 

 )6تا  4هاي   ، صفحه2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  1 فيزيك          
  

 (شادمان ويسي)  »4«  گزينة - 31
توان با يكديگر جمع كرد كه از يك جنس باشند. در ايـن   دو كميت فيزيكي را زماني مي

  از همان جنس خواهد شد. داريم:حالت حاصل جمع دو كميت نيز 

[ ]
22

3

mkg m
J N.m kg.msA W (*)
s s s s

= = = = =  

[ ] [ ][ ]
[ ]

2

3
B C

A (**)
D

=  

[ ] [ ] [ ](*)(**) B kg , C m , D s⎯⎯⎯⎯→ = = =  

  )11تا  7هاي  صفحه،1(فيزيك 
----------------------------------------------  

  )بهنام رستمي(  »2«  گزينة - 32
  با استفاده از رابطة چگالي داريم:

آبآب نفـــــت نفـــــت 8 1Vm V V / kgρ= ρ  ρ + =  

3 3

1 11000 800 8 1 900 8 12 2
9 10 9

V V / kg V /

V m L−

 × + × =  =

 = × =
  

  مساوي از هر مايع درون ظرف بريزيم:   حجماگر بخواهيم به 

آب نفـــــت 3V روغن V V L= = =  

آب نفـــــت روغن روغن آب كـــل نفـــــت

 كـــل

 كـــل

3 3 31000 800 7001000 1000 1000
3 2 4 2 1 7 5

Vm V V

m

m / / / kg

ρ= ρ + ρ +

 = × + × + ×

 = + + =

  

 )18تا  16هاي  صفحه ، 1 (فيزيك
----------------------------------------------  

  )نسب اميني عبدالرضا(  »3«گزينة   -33
  :كنيم را حساب مي 5cmHgابتدا ارتفاع ستون آب معادل فشار 

P ( gh) cmHg ( h ) ( h )

h / h cm

Δ = ρ =  ρ = ρ

 × = ×  =
1 1 2 25

1 5 13 6 68
½¼Ã]JA JA  

  برسد، داريم:   cm68يعني ارتفاع ستون آب درون ظرف بايد به 
h cmΔ = − =76 68 8  

  از ارتفاع آب بكاهيم. داريم:   cm8بنابراين بايد 
1 10 8 80m V A h g= ρΔ = ρ Δ = × × =  

 )40تا  32هاي  صفحه ، 1 (فيزيك
----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »1«گزينة   - 34
  برابر است، بنابراين:   Dو  Cفشار در دو نقطة هم تراز 

C D A BP P P gh P gh=  + ρ = + ρ1 1 2 1  

A BP P ( )gh ( ) / − = ρ − ρ  = ρ − ρ × ×2 1 1 2 1400 10 0 2 

kg ( )
m

 ρ − ρ =2 1 3200 1  

cm cm

cm

10
6

20=

2

1 1

} }

} B

D

A

C
ρ

ρ
h

  
  توان نوشت:   همچنين مي Dو  Cاز طرفي در نقاط 

h cm
C D h cmP P h h ′ =

′ =
′ ′=  ρ = ρ ⎯⎯⎯⎯→ ρ × = ρ ×1

2
30

1 1 2 2 1 224 30 24  

( )

/
kg g/ /
m cm

 ρ = ρ

⎯⎯→ ρ =  ρ = =

2 1
1

1 1 3 3

1 25

0 25 200 800 0 8  

 )38تا  32هاي  صفحه، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )بروجني اهريسعيد ط(  »1«گزينة  - 35
لحظـة  در با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مبدأ انـرژي پتانسـيل گرانشـي، گلولـه     

 فقـط انـرژي  در ارتفـاع اوج خـود قـرار دارد،    فقط انرژي جنبشي و در حالتي كـه   پرتاب
    پتانسيل گرانشي دارد. با استفاده از قانون پايستگي انرژي داريم:

2h′  1h′  
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2 1 2 2 1 1

2
2 1

2

10 02
110 16 20 402

W E E W (K U ) (K U )

W ( mgh ) ( mv )

W m m m

= −  = + − +

 = + − +

 = × × − × = −

H¼À S¶»I£¶ H¼À S¶»I£¶

H¼À S¶»I£¶

H¼À S¶»I£¶

W)كار رابطة آن جايي كه طبق  از  Fdcos )= θ  كار نيروي مقاومت در مسـير ،
از انـرژي مكـانيكي    m40مسـير برگشـت نيـز     در رفت و برگشت برابر است، در نتيجـه 

E  يابد:   كاهش مي E m m= − =3 2 40 120  
  در نتيجه داريم:  

E K U mv mv m

mv
s

= + = +  =

 = =

2 2
3 3 3 3 3

3

1 10 1202 2
240 4 15

  

 )72تا  61اي ه صفحه ،1(فيزيك 
----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   - 36
  كنيم:   ابتدا تغيير ارتفاع جسم را محاسبه مي

37
°

hΔ

12 dm
s

 
U J

m kg
U mg h Δ =

=
Δ = Δ ⎯⎯⎯⎯→90

3
2

  

h h m= × × Δ  Δ =390 10 62  

  كنيم:   جايي جسم روي سطح شيبدار را محاسبه مي اكنون حداكثر جابه

0 637 100 6
hsin d m

d /
Δ=  = =  

  توان نوشت:   حال با استفاده از قانون پايستگي انرژي مي
2 0

2 1k f kk

K
f W f dW E E U K =

=−
= − = Δ + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→  

k kf d U mv f− = Δ −  − × = − × ×2
1

1 1 310 90 1442 2 2  

k kf f / N − = −  =10 90 108 1 8  

 )72تا  61هاي  صفحه ،1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )خاني د قرهمسعو(  »4«گزينة  -37
  آوريم:   دست مي آسانسور را به خروجيابتدا توان 

m kg= + =800 400 1200  

W mg hP W kW
t t

Δ × ×
= = = = =

1200 10 10 20000 206Â]»oi
 

  دست آورد: آسانسور را به ةتوان بازد حال مي
P
P

= × = × =
20100 100 4050

Â]»oi½jpIM
ÂÎo ~ ¶

% 

 )76تا  73هاي  صفحه ،1(فيزيك 
----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -38
  داريم:   ،سلسيوس به كمك رابطة كلوين برحسب درجة 

T
TT

C
T

=

θ = θ
θ + θ +

= ⎯⎯⎯⎯→ =  θ = °
θ + θ +

2
1

2 1

3
22 2 1

131 1 1

273 3 2733 91273 2 273  

  اين دما برحسب درجه فارنهايت برابر است با:  
CF F / Fθ= °= θ + ⎯⎯⎯⎯→ = × + = °919 932 91 32 195 85 5  

 )85و  84هاي  صفحه ،1 (فيزيك
----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(  »2«ينة  گز - 39
شود يعني كـاهش قطـر تـوپ     توپ وارد حلقه مي ،با كاهش دماي يكسان )1(در شكل  

بـا افـزايش    )2(بيشـتر اسـت. در شـكل     Aضريب انبساط طولي  و بنابراين بيشتر است
بيشتر اسـت. يعنـي    C ةپس افزايش قطر حلق ،كند توپ از حلقه عبور مي ،دماي يكسان

C بنابراين: ضريب انبساط طولي بيشتري دارد. A Bα > α > α  
  )94تا  87هاي  صفحه ،1 (فيزيك

----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   - 40
به يخ صـفر   دهد و ابتدا آب صفر درجة سلسيوس به عنوان جسم گرم، گرما از دست مي

−Cدست آمده نيـز بـه يـخ     درجة سلسيوس تبديل و يخ صفر درجة سلسيوس به °2 
−Cشود. از طرفي يخ  تبديل مي −Cبه يخ  °10   شود.   تبديل مي °2

  
Q Q QC C C C° ⎯⎯→ ° ⎯⎯→ − ° ←⎯⎯⎯ − °1 2 30 0 2 10JA gÄ gÄ gÄ

 
  ناميم: مي ′mشود را  سلسيوس تبديل مي جرم آب كه به يخ صفر درجة

FQ Q Q m L m c (m c )′ ′ ′+ + =  − + Δθ + Δθ =1 2 3 0 0gÄ  

m ( ) m ( ) ( )′ ′ − + × × − + × × =320 2 2 810 2 8 0  

m m g′ ′ − = −  =324 12960 40  

 )106تا  99هاي  صفحه ،1 (فيزيك
----------------------------------------------  

  2 فيزيك          
  

  )بهنام رستمي(  »2«گزينة   - 41

137با از دست دادن تعداد  5 10/ يابـد. مقـدار    الكترون، بار مثبت كره افزايش مـي  ×
  برابر است با:بار افزايش اين 

13 19

6
7 5 10 1 6 10

12 10 12
q ne q / /

q C C

−

−

Δ = +  Δ = × × ×

 Δ = × = μ
  

  آنگاه خواهيم داشت:   ،در نظر بگيريم 2qو در حالت نهايي  1qاگر بار كره را در ابتدا 
12

2 1 2 1 12 1q Cq q q q q ( )Δ = μ= + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = +  

  يعني:   ،برابر شده است 4 نهايي از طرفي طبق صورت سؤال مقدار بار

2 14 2q q ( )=  

  خواهيم داشت:   ،گذاري كنيم ) جاي1) را در رابطة (2اگر رابطة (
2 1 1 1 1 112 4 12 3 12 4q q q q q C q C= +  = +  = μ  = μ  

  )5تا  3هاي  صفحه ،2 (فيزيك
----------------------------------------------  
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  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   - 42

دانيم كه اگر قرار است در اينجا هر سـه بـار    كنيم. مي را محاسبه مي 3qبار اندازة ابتدا 
  . از طرفي داريم:ي علامت منفي باشدادار 3qدر حال تعادل باشند، بايد بار 

3

1 2

r

r rA C B
←⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
←⎯⎯→ ←⎯⎯⎯⎯⎯→

• •
3 4q q q

•
 

3
2 2
1 3

3
2 2
2 3

1 2 3

40

0

A

B

q qF
r r
q qF
r r

r r r


=  =



 =  =

 + =


  

3 0
3 32

4 4 4
9 94

qq q| q | q q q
( q q)

<×
 = = ⎯⎯⎯→ = −

+
  

و ميـدان الكتريكـي    3qرا بـار   Bحذف شود، ميدان الكتريكي در نقطة  qحال اگر بار 
  سازد، يعني:   مي 4qرا بار  Cدر نقطة 

  

 

                    3
4
9q q= −  

( )

2
2

2
2

4
9

1
94

B B

C

C

k q
E Er

E
k q

E
r

  
    =  =


 =


  

  )16تا  5هاي  صفحه ،2 (فيزيك 
----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »4«گزينة   - 43
  كنيم. را محاسبه مي 3rو  2rهاي  ابتدا با توجه به شكل، فاصله

 
 

 
 

3
3

1 20 302 10sin r cm
r

β = =  =
+

   

2 2
2 20 10 10 3r cm= − =  

 در محـل را  3qو  1q ،2qاي  نقطـه اكنون ميدان خالص حاصل از سه بار الكتريكي 
  كنيم: محاسبه مي 4qبار 

6
9 51

1 12 2
1

109 10 9 10
10

| q | NE k E
Cr

−

−= = × ×  = ×  

6
9 52

2 2 2
2

2 109 10 6 10
3 10

| q | NE k
Cr

−

−
×

= = × × = ×
×

 

6
9 53

3 2 2
3

109 10 10
9 10

| q | NE k
Cr

−

−= = × × =
×

  

  الكتريكي داريم: هاي با توجه به جهت ميدان

1E


 3E


  

  

5
13 1 3

2 2 5 2 5 2
13 2

5 6

8 10

8 10 6 10

10 10 10

net

net

NE E E
C

E E E ( ) ( )
NE
C

= − = ×

 = + = × + ×

 = × =

  

  توان نوشت:   مي ي وارد بر ذره در ميدان الكتريكياكنون با توجه به رابطه نيرو

4 4 6
5 5

10
net

net net
net

F
F E | q | | q | C C

E
=  = = = μ 

  )16تا  5هاي  صفحه ،2 (فيزيك
----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2« گزينة  - 44
Qطه ابتدا از راب CV= كنيم: استفاده مي  

Q Q C(V V ) C( V V) CV−′ ′− = −  × = − =630 10 2  

Uاز طرفي طبق رابطه  CV= 21
  توان نوشت:   مي 2

U C(V V ) C( V V )

CV J

−

−

′Δ = −  × = −

 = ×

2 2 6 2 2

2 4

1 1300 10 42 2
2 10

  

  كنيم:   دست آمده را در يك دستگاه حل مي به ةدو رابط

CV
V V

CV

QC / F / F
V

−

−

−
−

 = × ⎯⎯⎯→ =
= ×

Δ ×
= = = × = μ

Δ

2 4

5

5
6

2 10 20
33 10

3 10 4 5 10 4 520
3

´Ãv£U

  

  )38تا  33هاي  صفحه ،2 (فيزيك
----------------------------------------------  

 (ميثم دشتيان)  »2«  ةينگز -45

  m Vm A A B
V m VB B A

ρ
ρ =  = ×

ρ
  :چگالي

  
3 6 32 62

mA A,
Vm BB B
VA

ρ = =
ρ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×  

  V A LV ALB B B
V A LA A A

=
 = ⎯⎯⎯⎯→ =

1 1
4 4   

BBE


CCE


q4

4q

2E


q C= μ1 1

α
β

α β

q C= − μ2 2

cm20
r2

r3
q C= μ3 1q4r cm=1 10
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  1

4
AL L BA B
AA

=⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

  R L AL A A A B,R
A R L AB B B A

ρ
ρ = ρ  = × ×

ρ
  :مقاومت ويژه

  
2 1 12 11 4 2

4

AL L ,A B RAB
A RB B
AA

ρ
= =

ρ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × =
=

   

  V R IV RI A A A
V R IB B B

=⎯⎯⎯⎯→ =  

  2IV V AA B
IB

=⎯⎯⎯⎯⎯→ =   
  )50تا  45هاي  صفحه ،2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   - 46

دهـد، پـس    مـي بسيار بالا است و اجازة عبور جريان را ن آرمانيسنج  مقاومت دروني ولت
  جريان در مدار برقرار نيست.

موازي است، پس ولتاژ دو سر آن بايد بـا ولتـاژ دو سـر     3Ωبا مقاومت  2Vسنج  ولت
  يكسان باشد. از طرفي چون جريان مدار صفر است، داريم: 3Ωمقاومت 

2 3 0 0V RI= = × =  

 
هاي سـري بـا آن مثـل سـيم      ت مقاومتاصلي مولد اس آل در شاخة سنج ايده وقتي ولت

دهـد.   را نشـان مـي   εسـنج بـه دو سـر بـاتري وصـل اسـت و        شـوند و انگـار ولـت    مي
V V= ε =1 30   

 )53تا  50هاي  صفحه ،2(فيزيك 
----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »3« گزينة  -47
اهمـي اتصـال كوتـاه شـده و حـذف       24شويم كه مقاومت  گذاري متوجه مي با حروف

   شود.   مي

  
 

>

  

1 1 1 1 3 1 2 18 36 12 6 9 18 6eq
eq

R
R

+ +
 = + + =  = = Ω

+
  

B ،12Aو  A ةچون اختلاف پتانسيل دو نقط BV V V−   است. پس:   =
2 212 483

A B

eq

(V V )P W
R
−

= =   توان مصرفي  =

  )61تا  53هاي  صفحه ،2 (فيزيك 
----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   - 48

VPتوان الكتريكي از رابطة 
R

=
2

ترين توان مربوط به حالتي است  آيد. كم دست مي به 

  را دارد. Ω968بيشترين مقدار ممكن يعني  Rكه 

min
max

V ( )P W
R

= = =
2 2220 50968  

ار را دارد. اين در حالتي است كمترين مقد Rبيشترين توان مربوط به حالتي است كه 
هـا، مقاومـت معـادل     كه هر دو كليد بسته باشند. چون در به هم بستن مـوازي مقاومـت  

  هاست. كوچكتر از هر يك از مقاومت

minR /
R

= + =  = Ω1 1 1 5 193 6242 968 968  

max
min

V ( )P W
R /

= = =
2 2220 250193 6  

 )61تا  53هاي  صفحه ،2 (فيزيك
----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »2« گزينة  -49
پس بر بار مثبت هم جهت ميدان نيرو به سـمت   ،جهت ميدان الكتريكي رو به بالا است 

شود. با توجه به جهت ميدان مغناطيسـي و جهـت سـرعت و بـا اسـتفاده از       بالا وارد مي
  ريم:  جهت نيروي مغناطيسي هم رو به بالا خواهد شد. پس دا ،دست راست ةقاعد

E BF F ma | q | E | q | vB ma+ =  + =  

( )a / m / s
− −

−
× × + × × ×

= =
9 6 4

2
6

2 10 500 4 10 4 10 4 2
10

  

  )73تا  71هاي  صفحه، 2 (فيزيك
----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »2« گزينة  - 50

NIBاي رابطة  ميدان مغناطيسي درون سيملوله μ
= 0


آيد. نصف كردن  دست مي هب 

شـود و   نصـف مـي   Nل سيملوله تأثيري در مقدار ميدان ندارد. زيرا در اين حالت هم طو
  يكه جريان الكتريكي با اندازة ميدان رابطة مستقيم دارد، خواهيم داشت:  ي. از آنجاlهم 

B I B B / T G
B I /

′ ′ ′
′=  =  = =3 0 012 1200 016 4

   

  )83تا  76هاي  صفحه ،2 (فيزيك
----------------------------------------------  

  1 شيمي                
  

 (حميد ذبحي)  »3«  گزينة -51
  ها:   بررسي عبارت

6عبارت (آ) درست است.  7
3 36 94Li , Li= =% %   

5(ب) نادرست است. عبارت   6 4 7
1 1 1 1H H H H> >   :پايداري <

Ω12 Ω6 Ω9 B

B

B

Ω6A A

A
Ω24

A

A

A

A

B

B

Ω9

Ω12 Ω6

Ω6

A

B
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99عبارت (پ) نادرست است. در عنصر

43 Tcتـر   روتون كوچك، نسبت شمار نوترون به پ

56است.  5/1از  1 543
n /
p

= <  

  عبارت (ت) درست است.  

1 5 1 1 5 1 2 5 2 5n n n p A/ / / /
p p p Z

+
≥  + ≥ +  ≥  ≥  

  )7و  6هاي  صفحه ،1(شيمي 
----------------------------------------------  

  (حميد ذبحي)  »2«  گزينة -52
M g.mol

Cl Br
/

− = + =
−   = × × =  

 

1
35 79

35 79 114
75 ـــراواني50 ـــد فــ 100 درصــ %37 5100 100

    

M g.mol
Cl Br

/
M g.mol

M g.mol
Cl Br

/

−

−

−

 = + =
−   = × × =     = 


= = + =
 −    = × × =     

1
35 81

1

1
37 79

35 81 116
75 ـــراواني50 100 درصـــــد فــ %37 5100 100 116

37%50 درصـــــد فـــــراواني 79 116
25 100 درصـــــد فـــــراواني50 %12 5100 100

M g.mol
Cl Br

/

− = + =
−   = × × =  

 

1
37 81

37 81 118
25 ـــراواني50 ـــد فــ 100 درصــ %12 5100 100

  

  )15صفحة  ،1(شيمي 
----------------------------------------------  

 مجد) (پيمان خواجوي  »1«  گزينة - 53
Alبه ازاي تشكيل هر مول  O2 شـود، در حـالي كـه     مول الكتـرون مبادلـه مـي    6،  3
  شود.   ول الكترون مبادله ميم CaO 2ضمن تشكيل هر مول 

2 3
2 3

2 3 2 3

1 65 1 0 3102 1
mol Al O mole?e / g Al O / mole

g Al O mol Al O

−
−= × × =

  

1 22 8 0 156 1
molCaO mol e?e / gCaO / mole

gCaO molCaO

−
−= × × = 

  )39و  38هاي  صفحه ،1(شيمي   خواهد بود.   3نسبت خواسته شده برابر 
----------------------------------------------  

  (امير حاتميان)  »1«گزينة   -54
  موارد (ب) و (ت) درست هستند.  

دوره سـوم جـدول تنـاوبي     در)17Cl(اسـت،   p53ترين زيرلاية آن  بيرونيعنصري كه 
قـرار دارد. در نتيجـه ايـن عنصـر      16نيز در دوره سوم و گـروه   Xقرار دارد. پس عنصر 

Xكه همان گوگرد است.   بوده 16داراي عدد اتمي  : s s p s p2 2 6 2 4
16 1 2 2 3 3   

  بررسي موارد:  
  الكترون وجود دارد.   6ترين لاية اتم آن  در بيروني - تالف) نادرس

  ب) درست  
X

HH

::

 

Al - پ) نادرست X Al X+ − →3 2
2 3   

lها با  تعداد الكترون –ت) درست  = lها بـا   و تعداد الكترون 6برابر  0 =  10برابـر   1

6ها برابر  آنباشد، در نتيجه نسبت  الكترون مي
  است.   10

  )41تا  37و  36، 34تا  30هاي  صفحه ،1(شيمي 
---------------------------------------------- 

 (روزبه رضواني)  »1«گزينة  -55
CO / Ar / O /= = =2 20 125 0 2 0 25  

N / /= ⎯⎯⎯⎯→2 0 25 0 825IÓ ø¼μ \ ¶
  

CO / / CO / /= − =  = × =1 0 825 0 175 0 175 100 17 5% %  
  ليتر باشد.   100نكه مخلوط اوليه با فرض بر اي

LO , LN , LAr, / LCO / LCO2 2 225 25 20 12 5 17 5  

CO O CO
L L L
/ L / L /

+ →2 22 2
2 1 2

17 5 8 75 17 5
j¼{ïÂ¶ ýo ~¶ j¼{ïÂ¶kÃ²¼U

  

O / / L= − =2 25 8 75 16   مانده باقي 25
CO / / L= + =2 12 5 17 5   در مخلوط جديد 30

CO : /
/

×
+ + +2

30 100 32 816 25 25 20 30% %  

  )81و  80هاي  صفحه ،1(شيمي 
----------------------------------------------  

 (حميد ذبحي)  »3«گزينة  -56
 توجه كنيد سوال مقايسه بين شمار الكترون هاي پيوندي و شمار جفـت الكتـرون هـاي   

   ناپيوندي است.

I :درست (: Cl N O :− = 


           OO

S
:

: : :

:

:   

II   :درست (
|

|

: Cl :

: O S Cl :

: O :

− −



 
 



       |
: Cl S Cl :

: :O

− −  
 


   

III :درست (  |
: F C O :

: F :

− = 




           : C O :≡   

IV   :نادرست (OO

O
:

: :

:

:
:

        
|

|

: :O

: Cl P Cl :

: Cl :

− −



 
 



  

  )56و  55هاي  صفحه ،1(شيمي 
----------------------------------------------   

 (محمدرضا پورجاويد)  »1«گزينة   -57
 1/0برابـر شـود) غلظـت آن     10تر برسد (يعني لي 5ليتر به  5/0اگر حجم محلول از 

موجود  +Naمولار است. مقدار يون  02/0برابر خواهد شد. بنابراين محلول حاصل 
  شود:   ليتر) به صورت زير محاسبه مي 5/2در نيمي از اين محلول (يعني 

/ mol NaNO mol Na/ L
L mol NaNO

+
× ×3

3

0 02 12 5 1 1−¼±d¶
−¼±d¶
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g Na mg Na mg Na

mol Na g Na

+ +
+

+ +× × =
23 1000 1150

1 1
 

  )100تا  98هاي  صفحه ،1شيمي (
---------------------------------------------- 

  دوست) (عليرضا كياني  »3«گزينة   - 58
  موارد چهارم و پنجم نادرست هستند.

جمله چهارم نادرست است. كار كردن با حجم مايع در آزمايشگاه آسانتر از كار كردن 
  با جرم آن است. 

  د وزني همان درصد جرمي حل شونده در محلول است. جمله پنجم نادرست است. درص
g /
g

= × = × =19100 100 1 91000
½kº¼{®e ³o]Â¶o]kÅnj
−¼±d¶ ³o]

%  

  )98و  96، 93هاي  صفحه، 1(شيمي 
----------------------------------------------  

  
 (امير حاتميان)  »2«گزينة   -59

  يم.  كن را محاسبه مي NaNO3مولار  10ابتدا جرم نمك و جرم محلول 
g NaNO

mol NaNO g NaNO
mol NaNO

× =3
3 3

3

8510 8501
  

mL / gL g
L mL

× × =
1000 1 851 18501 1

−¼±d¶ −¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶
−¼±d¶ −¼±d¶

  

g= − = − =1850 850 1000−°e ³o] −¼±d¶ ³o] ½kº¼{®e³o]  

g g NaNO
x g

g x

 
  = 
 
 

31000 850 85
100

JA

JA




  

  پذيري است.   كه اين عدد همان انحلال
S / /= θ +  = θ +0 8 72 85 0 8 72  

/ Cθ = °16 25 
  )103و  100، 99هاي  صفحه ،1(شيمي 

----------------------------------------------  
  (محمدرضا پورجاويد)  »1«گزينة   - 60

  )109تا  106هاي  صفحه ،1(شيمي    هاي گفته شده درست هستند. تمام عبارت
----------------------------------------------  

  2 شيمي                
  

 (روزبه رضواني)  »3«گزينة   - 61
m اريم، اول از روي جرم آلـومينيم سـولفات ناخـالص،    گرم آلومينيم سولفات ناخالص د

كنيم، بديهي است، تفاضل جرم گـاز خـارج    خارج شده را محاسبه مي 3SOجرم گاز 
مانـده در ظـرف را    شده از ظرف با جرم آلومينيم سولفات ناخالص اوليه، جرم مـواد بـاقي  

2دهد.  نمايش مي 4 3 2 3 33Al (SO ) Al O SO→ +  

 
mol Al (SO )

?gr SO m g Al (SO )
g Al (SO )

= × × 2 4 3
3 2 4 3

2 4 3

180
100 342  

3 3
3

2 4 3 3

3 80 60 0 3371 1 100
mol SO g SO

/ m g SO
mol Al (SO ) mol SO

× × ×    

m / m /
m

−
= × =

0 337 100 %66   باقي مانده جرمي مواددرصد  3
  )25تا  21هاي  صفحه ،2(شيمي 

----------------------------------------------  

  دوست) (عليرضا كياني  »3«گزينة   - 62
  بررسي موارد:  

ها بيشـتر از   پذير است بنابراين پايداري فراورده واكنش انجام مورد آ: نادرست است. چون 
  هاست.   دهنده واكنش

توان دريافـت ايـن فلـز سـديم از      مورد ب درست است. با توجه به فرمول اكسيد فلز مي
  دورة سوم جـدول تنـاوبي اسـت. فعاليـت شـيميايي كـربن كمتـر از سـديم و واكـنش         

  ناپذير است.   انجام
 (II)كلريد و آهـن   (III)هاي آهن  ت. زيرا در واكنش، محلولمورد پ نادرست اس
هاي  + است كه تعداد الكترون2+ و 3شود كه بار كاتيون آهن به ترتيب  كلريد حاصل مي

  ها متفاوت است.   در آن 3dترين زيرلايه يعني  بيروني
  شود.   اكسيد حاصل مي دي درست است. در هر دو واكنش گاز كربن مورد ت

6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +  

2 3 23 2 3Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)+ → +  

  )28تا  1هاي  صفحه ،2(شيمي 
----------------------------------------------  

 (محمدرضا پورجاويد)  »2«گزينة   - 63
  كنيم:   سم ميابتدا فرمول گسترده تركيب داده شده را ر

|

| | |
HC CH

CH

CH C CH CH CH CH

CH

− − − − −

2 5

3

3 2 3

33

  

خط آن به صورت زير است (كه در صورت سـؤال بـرعكس    –به اين ترتيب فرمول پيوند 
  رسم شده است):  

 
  )33صفحة  ،2(شيمي 
----------------------------------------------  

  مجد) (پيمان خواجوي  »1«گزينة   - 64
  تنها عبارت اول صحيح است.  

  هاي نادرست: عبارت بررسي
  شود.   هاي ديگر انجام مي سنگ براي حذف گوگرد و ناخالصي * شستشوي زغال

 CaOتـوان از   سـنگ مـي   حاصـل از سـوختن زغـال    SO2* براي به دام انداختن 
  استفاده كرد.  

  بو است.     * متان گازي بي
  )45صفحة  ،2(شيمي  

----------------------------------------------  

 (روزبه رضواني)  »1«گزينة  -65
  درست است.  » ب«فقط عبارت 

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  دما نشانگر ميانگين انرژي جنبشي است و نه مجموع آن.الف) 

  پ) انرژي گرمايي به دما و تعداد ذرات (جرم) بستگي دارد.  
  ي استخر خيلي بيشتر است، انرژي گرمايي بيشتري دارد.     ها ت) از آنجا كه تعداد ذره

  )56تا  54هاي  صفحه، 2(شيمي 
----------------------------------------------  
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  (امير حاتميان)  »4«گزينة  - 66

هـا بيشـتر    دهنده ها و واكنش هاي گرماده هرچه اختلاف انرژي پتانسيل فراورده در واكنش
هـاي داده   طور كه در معادلـة واكـنش   شده بيشتر خواهد بود همانباشد مقدار گرماي آزاد 

Hو  CH4ها در حالت فيزيكـي   شود تفاوت واكنش شده مشاهده مي O2    اسـت. بـا
  كنيم:  ها را مقايسه مي دهنده ها و واكنش رسم نمودار انرژي، اختلاف انرژي پتانسيل فراورده

  

پتانهس�ل انهرژي

 
: (II) (I) (III)>   مقدار گرماي آزاد شده <
  )62و  61هاي  صفحه، 2(شيمي 

----------------------------------------------   

 (روزبه رضواني)  »4«گزينة   -67
 C H O CO H O+ → +3 4 2 2 24 3 2  

mol C H g C H / kJmolCO kJ
mol CO mol C H g C H

× × × =3 4 3 4
2

2 3 4 3 4

1 40 48 451 6463 1 1
  

mol Cu O gCu O kgkJ / kgCu O
/ kJ mol Cu O g

× × × =2 2
2

2

1 144 1646 8 1611 4 1 1000
  

  )71صفحة  ،2(شيمي 
 ----------------------------------------------   

  (محمدرضا پورجاويد)  »3«گزينة   - 68
 HΔها منفي است. براي تعيين  همة واكنش HΔهاي داده شده،  با توجه به معادله

−واكنش خواسته شده، كافي است واكنش سوم در  1
1، واكنش اول در 2

و واكـنش   2

  ضرب شود. به اين ترتيب خواهيم داشت:   3دوم در 

H ( ) ( ) ( ) kJ.mol−Δ = − − + − + − = − 11 11376 490 3 184 1092 2y¹¨H»
    

  )75تا  72هاي  صفحه ،2(شيمي 
----------------------------------------------  

 (امير حاتميان)  »1«گزينة   -69
  ها:   بررسي گزينه

O)و گاز اكسيژن  (NO)ادلة واكنش گاز نيتروژن مونواكسيد مع به صورت زير  2(
NO(g)  است:   O (g) NO (g)+ →2 22 2

ª º nÂM ª º n ÁH½¼¿¤
  

گـاز   است. نمـودار  O2دو برابر ضريب استوكيومتري  NO) ضريب استوكيومتري 1
  باشد.   مي bبرابر  NOو نمودار  cبرابر  O2و نمودار  aبرابر  NO2اي رنگ  قهوه

اسـت بنـابراين سـرعت     NO2نصـف   O2) از آن جا كـه ضـريب اسـتوكيومتري    2
  است. NO2نيز، نصف سرعت توليد  O2مصرف 

2
2 2

2

1 1
2 2

O
O NO

NO

R
R R

R
= → =  

 NO2، با سرعت توليـد گـاز   NOساعت، سرعت مصرف گاز  7تا  3) در بازة زماني 3
  برابر است، چون تغييرات يكسان و ضريب دو ماده نيز با هم برابر است.  

0/ساعت  14شود طي  طور كه مشاهده مي ) همان4 توليـد شـده    NO2مـول   04
0/است كه از اين مقدار  تـوان   ساعت اول توليد شده است. بنابراين مـي  3آن طي  02

  تشكيل شده است.    NO2ساعت اول نيمي از  3نتيجه گرفت كه در 
  )91تا  83هاي  صفحه، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 نژاد) (احمدرضا جعفري  »2«گزينة   -70
  عبارات:   ارت چهارم نادرست است. بررسي فقط عب

  كتاب درسي درست است.   99طبق نمودار صفحه  عبارت اول: 
  است.   اتن سبك، شاخه دار عبارت دوم: پلي

آيـد و جـرم مـولي     اتني با بيشترين جرم مولي بدست مي عبارت سوم: در اين حالت پلي
  بيشتر يعني جاذبة بين مولكولي بيشتر و نقطه جوش بالاتر!  

  شود.     هاي شوينده،  آبكافت تسريع مي عبارت چهارم: خير، به علت نقش كاتاليزوري مولكول
  ست.درست ا 119عبارت پنجم: طبق متن صفحه 

  )119و  117، 99هاي  صفحه ،2(شيمي 
----------------------------------------------   

  پايه رياضي       
  

 (عادل حسيني)  »1«گزينة   -71

ــدا بايـــد مجموعـــه ــاي  در ابتـ ــند، يعنـــي  Bو  Aهـ ــازه باشـ aبـ a> و  2−
a − > −2   باشد:    3

a a a
a (I)

a a
> −  >

 > − > −  > −

2 0 02 3 1  

كه اجتماع دو بازه، يك بازه شود، لازم است كه جدا از هم نباشـند، پـس ابتـدا     براي اين
كـم   (I)هاي بـه دسـت آمـده را از     اند، سپس جواب كنيم دو بازه جدا از هم فرض مي

  كنيم.   مي
  جدا از هم باشند:   Bو  Aداريم كه  دو حالت

a a

a
a a a

 ≤ −  ≤ −


⎯⎯⎯→ ≤
 − ≤ −  ≤


32 3 2
1

2 1

ÌIμT]HIÄ  

aاين يعني به ازاي  ≤ بـه   (I)جدا هستند، در نتيجه با توجه بـه   Bو  Aهاي  ، بازه 1
aازاي  >   شود.   يك بازه مي Bو  Aهاي  ، اجتماع بازه 1

  )7تا  2هاي  صفحه ،1(رياضي    
----------------------------------------------  

  (عادل حسيني)  »4«گزينة   -72

1nامُ از nشكل  هـاي   هاي فـرد را دايـره   ستون دايره تشكيل شده است كه ستون +
  سازند.   هاي سياه مي هاي زوج را دايره نسفيد و ستو

21با توجه به رابطة  3 5 2 1... k k+ + + + − هـاي   تـوانيم دنبالـة دايـره    ، مي=
  سفيد را به صورت زير بنويسيم:  

CH (g) O (g)+4 22
CH (l) O (g)+4 22

CO (g) H O(g)+2 22
CO (g) H O(l)+2 22

(III)(II)(I)

www.konkkur.in

Telegram: @konkur_in



 
  13:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي                دي 29 هديهآزمون        

    

           
2

2

1
2

2
2

n

n( ) ; n
w

n( ) ; n

+
=  +


joÎ

Z»p
   

w  پس داريم:   ( )+= =2
10

10 2 362   

  )20تا  14هاي  صفحه ،1(رياضي    
----------------------------------------------  

  (سامان سلاميان)  »2«گزينة   -73
  قدرنسبت دنباله برابر است با:  

1
84 2 21 4 2

8

r = = =  

  پس جملة عمومي دنباله به صورت زير است:  

n nn
nt ( )

− −− −
 
 = = =
 
 

1 1 1 7
1 3 2 2 2 21 2 2 2 28  

4ntحال بايد     باشد:   >
7

22 72 4 2 2 112

n
n n

−
−

 < =  <  <  

  است.   4جملة اين دنباله كمتر از  10
  )27تا  25هاي  صفحه ،1 رياضي(   

----------------------------------------------  

 (عادل حسيني)  »4«گزينة   -74
افـزار نمـايش    هاي برق و نرم نمودار ون زير وضعيت اين كلاس را در علاقمندي به رشته

  دهد.   مي

nn n25- 31-

7

برقنهرمافزاريال
 

  تعداد افراد علاقمند به هردو رشته است.   nكه 
  نفر جمعيت دارد، پس داريم:   43اين كلاس 

n n n n− + + − + =  =25 31 7 43 20  
  )13تا  8هاي  ، صفحه1(رياضي    

----------------------------------------------  

 (ميلاد منصوري)  »4«گزينة   -75
  :  بنويسيم 3و  2عبارت را بايد برحسب توان 

5 5 53 3 3 3
7 7 7

26 6 6

127 3 2 36
212 2 3 2 33

n n

m m m

( )

( )

− −

−

× × ×
=

× × × ×

  

5 7 5 7 32 33 6 3 6 22 3 2
( m ) ( n m )− − − − − +

= × =  

3بايد برابر  2توان عدد 
  بايد برابر صفر شود:   3و توان عدد  2

5 7 3 1323 6 2 6m m− − − =  = −  

5 7 5 13 7 53 0 33 6 3 6 6 9n m n n− − + =  = − −  = −  

  )61تا  59هاي  ، صفحه1(رياضي    
----------------------------------------------  

 (سامان سلاميان)  »1«  گزينة -76
  توان نوشت: مي

  
8 56 8 568 2 2 8 8 2 2

+ −
− = − = −  

8 2 2 4 14 4 14 − = + − −  

9از طرفي عبارت  4 2نيز برابر  −2 2   است. زيرا داريم:   −1
22 2 1 8 1 4 2 9 4 2( )− = + − = −  

  نويسيم:   سؤال را به صورت زير ميپس عبارت صورت 

− − + +
− +

−

4 14 4 14 2 2 1
4 14

  

+
= − + − +

−

4 141 2 2 1
4 14

  

+ × +
= − +

− × +

4 14 4 142 2
4 14 4 14

  

+
= − + = − + + =

4 142 2 2 2 2 2 7 7
2

  

  نكته:

2 2

2 2
x x y x x y

x y
+ − − −

± = ±  

  )68تا  62هاي  ، صفحه1(رياضي    
----------------------------------------------  

  (وحيد اميركيايي)  »2«  گزينة - 77
  كنيم:   ها را تجزيه مي هر كدام از عبارت

3 3 3 264 4 4 4 16x x (x )(x x )− = − = − + + )1 
4 4 2 2 2 2 264 16 64 16 8 4x x x x (x ) ( x)+ = + + − = + − )2 

(x x )(x x )= + + − +2 24 8 4 8  

3 3 3 264 4 4 4 16x x (x )(x x )+ = + = + − + )3 
4 2 2 2 2 264 8 8 8x (x ) (x )(x )− = − = + − )4 

(x )(x )(x )= + + −2 8 2 2 2 2  
  )68تا  62هاي  فحه، ص1 رياضي(   

----------------------------------------------  
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 (عادل حسيني)  »3«گزينة   -78

yســــهمي   ax bx c= + aبــــا شــــرايط   2+ < 0 ،b > 0 ،c ≤ و  0
b acΔ = − >2 4 گذرد. ايـن شـرايط    دوم دستگاه مختصات نميفقط از ناحيه  0

  برقرار است.  » 3«در سهمي گزينه 
  )18تا  13هاي  ، صفحه2) (رياضي 82تا  78هاي  ، صفحه1(رياضي    

----------------------------------------------  

  (مهدي ملارمضاني)  »3«گزينة   -79

xدر معادلة   x− − =2 5 1 Sداريم:  0 = α + β = Pو  5 = αβ = −1  .  
  كنند، يعني:   هاي معادله در خود معادله صدق مي از طرفي جواب

,α − = α β − = β2 21 5 1 5  

α′αهاي معادلة مورد نظر را  پس ريشه =
β5  وβ′β =

α5 گيريم: در نظر مي  

S
  α β α β α + β′ ′ ′= α + β = + = + =     β α β α αβ   

2 21 1
5 5 5 5  

S P ( ) ( )S
P ( )

   − − −′ = = = −      −   

2 21 2 1 5 2 1 27
5 5 1 5  

P α β′ ′ ′= α β = × =
β α

1
5 5 25  

  پس معادله مورد نظر به صورت زير است:  

x x x x+ + =  + + =2 227 1 0 25 135 1 05 25  

  )13تا  11هاي  ، صفحه2(رياضي    
----------------------------------------------  

  (عادل حسيني)  »1«گزينة   -80
xبا توجه آنكه  c=  ريشه صورت و مرتبه زوج است وx = ريشه مخرج (و شـايد   1

  قابل قبول است: p(x)مشترك با صورت) و مرتبه فرد است، تنها حالت زير براي 

(x )(x c) (x )(x cx c )p(x)
(x ) x x
− − − − +

= =
− − +

2 2 2

2 2
1 1 2

1 2 1
   

3 2

2
3 4

2
x ax (a )x

x bx b
− + + −


− +

 

3 2 2 2

2
2 1 2

2 1
x ( c )x (c c)x c

x x
− + + + −

=
− +

  

c
b

a b c
c ac >

=  + + =
⎯⎯⎯→ =  ==

12
1

8
2 54

  

  )88تا  83هاي  ، صفحه1 رياضي(   
----------------------------------------------  

 (سامان سلاميان)  »2«گزينة   - 81

tبا تغيير متغير   x
x

= + ، معادلة گويـاي داده شـده بـه يـك معادلـه درجـه دوم        1

  شود:   تبديل مي

t t t t− =  − − =2 22 2 2 2 0  

t = ±1 3  

xاما بايد دقت كنيم كه 
x

+ ≥
1 tاست، پس جـواب   2 = −1 قابـل قبـول    3

  نيست.  

t x
x

 = + = +1 1 3  

x ( )x − + + =2 1 3 1 0  

  هر سه مثبت هستند، پس معادله دو جواب مثبت دارد.    Pو  Δ ،Sدر اين معادله 
  )14تا  11هاي  ، صفحه2) (رياضي 77تا  70هاي  ، صفحه1(رياضي    

----------------------------------------------  

 نصرآبادي) (اميرمحمد باقري  »4«گزينة   - 82

aدانيم،  مي
b

log b
log a

=   ، پس داريم:   1

b a
a b

b a
log log ( )

log a log b
+ = + ∗1 1

  

abاز طرفي  = bو  1
a

=   است. پس داريم:   1

b a
a b a a a

a

log log log log a log a log a
a −

−+ = + = + 1
1

1
1

  

= − − = −1 1 2   
  )114تا  109هاي  ، صفحه2(رياضي 

----------------------------------------------  

  ي)(علي شهراب  »2«گزينة   -83
yاش  چين افقي رسم شده كه معادله با توجه به خط =  گيـريم  است، نتيجـه مـي   2−

b− = b، پس  2− =   است.   2

xتا اين جا ضابطه به صورت  cf (x) += −2   شد.   2

)تابع از نقطة  , )0 cf  گذرد، پس:   يم 0 ( ) c=  − =  =0 0 2 2 0 1   
c b − = −1  

xfپس ضابطه تابع  (x) += −12   است و داريم:   2

f (c b) f ( ) − +− = − = − = −1 11 2 2 1  

  )118تا  115هاي  ، صفحه2(رياضي 
----------------------------------------------  

  (طاهر دادستاني)  »1«گزينة   - 84
  نويسيم:   معادله را به صورت زير مي 

x x−     + =     
     

12 2 5 5 105 5 2 2  

x x x x        + =  + =       
       

5 2 5 5 2 510 42 5 2 2 5 2  

با تغيير متغير 
x

t  = 
 

2
  داريم:   5

t t t t
t

+ =  − + =  = ±21 4 4 1 0 2 3  
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x

x

t

t

   = = + 
   
  = = −  

 

1

2

1

2

2 2 35
2 2 35

  

  با ضرب طرفين تساوي بالا داريم:  
x x x x

( )( )
+       = = + − = =       

       

1 2 1 2 02 2 2 22 3 2 3 15 5 5 5
  

x x + =1 2 0  

  )104و  103هاي  ، صفحه2(رياضي 
----------------------------------------------  

  (شاهين پروازي)  »2«گزينة   - 85

 log (a b ) log a log b T+ = + = + =2 2
3 3 1
2 2

1 32 

T T
Tlog (a b ) T a b ( )   + =  + = = ∗   

   
2 2 2 2

3
2

3 132 2 

( )T Tlog a T log a T a a−+ =  = −  =  =
1
23 3

1 1 3 3 32 2
  

T T blog b T log b T b
−   + =  = −  =  =   

   

3
1 1
2 2

1 13 3 2 2 8
  

)رابطة حال بر اساس    داريم:   ∗(

ba b ( a) ab + = = 
 

2 2 33 8 8  

a b a b
ab b a
+

 = + =
2 2 3

8  

  )114تا  109هاي  ، صفحه2 رياضي(
----------------------------------------------  

 پور) (سعيد علم  »4«  گزينة - 86
  گيريم و داريم:   در نظر مي βو  αصفرهاي تابع را 

β =  αβ =
α
1 1  

mهاي معادله  صفرهاي تابع جواب x mx m+ + + =2 2 3 2 3 هستند كـه در   0

mها  آن
m

+
αβ = 2

2   است.   3

m m m m (m )(m ) = +  − − = − + =2 22 3 2 3 3 1 0  

m ,m = = −3 1  

mكه به ازاي  = fمعادله  3 (x) = mجواب حقيقي ندارد، در نتيجه  0 = −1 
  به صورت زير است:   fقابل قبول است و به ازاي آن ضابطه تابع 

f (x) x x x

x

 = − + = − − + 
 

 = − − 
 

2
2

2

3 93 1 12 4
3 5
2 4

  

−ترين مقدار اين تابع  كم 5
  است.   4

  )82تا  78هاي  صفحه، 1رياضي (   
  )13تا  11هاي  ، صفحه2رياضي (   

----------------------------------------------  

  (عادل حسيني)  »1«  گزينة -87
xبراي اينكه نامعادله برقرار باشد، در مرحله اول بايد  > |باشد، زيرا  0 u | a<  فقط

aت كه زماني برقرار اس >   باشد.   0
x)حال با توجه به عبـارت   )، در دو بـازة  1−( , )0 ]و  1 , نامعادلـه را حـل    1∞+(

  كنيم:   مي

x  جواب ندارد: x xx :| x | x | |< < − + + − <  <10 1 1 12 2 2 2   

xx :| x | x | x | x≥ − + − <  − <1 3 11 1 1 22 2 2 2  

x x x

x x x
x

x x x

 − < − <

 − > −  > ⎯⎯⎯→ < <
 − <  <


1 3 122 2 2
3 12 12 2 1 23 12 22 2

¥HoT{H
  

xاشتراك جواب آخر با دامنة  ≥ )، همان بازة  1 , )1   شود.   مي 2
  )93تا  88هاي  ، صفحه1(رياضي    

----------------------------------------------  

  (مهدي ملارمضاني)  »2«  گزينة -88

)مجموعـة  ترجمـه صـورت ســؤال ايـن اسـت كــه در      ,c] (a,b]−∞   نامســاوي
ax bx
x

+≤
+   برقرار است.   2

ax b x ( a)x bx
x x

+ + − −
 − = ≤

+ +

2 2 02 2  

)هـاي ايــن نامعادلـه    مجموعـة جــواب  ,c] (a,b]−∞    اســت، ايـن يعنــيb  وc 
  ريشه مخرج است.   aهاي صورت و  ريشه
aپس  =   گذاري آن، معادله به صورت زير خواهد شد:   با جاياست و  2−

x x b
x
+ − ≤

+

2 4 02  

xكه  b=   :ريشة صورت است  

b b b b b b b+ − = + =  = = −2 24 3 0 0 3IÄ  

bكه چون  a>  ،استb = bگـذاري   كنيم. با جـاي  را قبول مي 0 = ، عبـارت  0

xصورت  x+2 شـود   مـي  4−برابـر   cخواهـد شـد كـه ريشـه ديگـر آن يعنـي        4
(c )=   ، پس داريم:  4−

b c
a
− += = −

−
2 4 22  

  )93تا  88هاي  ، صفحه1(رياضي    
----------------------------------------------  
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 خطيبي) (عليرضا شريف  »3«  گزينة - 89

دانيم اگر تعدادي داده برابر يكديگر باشند، واريانس آنها برابر صـفر اسـت و بـالعكس،     مي
  بنابراين داريم:  

3 9 6 5
5 1 6 1
4 2 6 2

x x
y y
z z

− =  =
 + =  =
 − =  =

  

2y ،2پس داده هاي  3z −،1x xو  + y− 4  از:  به ترتيب عبارتند 6 1 1, , ,   
ها زوج اسـت، ميانـه برابـر     كنيم. چون تعداد داده ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده

1  ميانگين دو دادة وسط است:   4 2 52 /+= 1ميانه  = 1 4 6, , ,     

  )159تا  153هاي  ، صفحه2(رياضي    
----------------------------------------------   

 (اميرحسين ابومحبوب)  »3«  گزينة - 90
  كنيم:   ها را به صورت صعودي مرتب مي ابتدا داده

17 23 26 32 45 51 53 59 61 64 74, , , , , , , , , ,  
دادة  5يانـة  هاسـت و در نتيجـه م   است، پس دادة ششم ميانة داده 11ها برابر  تعداد داده
  است:   3Qدادة آخر برابر  5و ميانة  1Qاول برابر 

1 326 61Q ,Q= =  

32اند از  هاي داخل جعبه عبارت پس داده 45 51 53 59, , , هـا   و ميانگين ايـن داده  ,

32  برابر است با:   45 51 53 59 240 485 5x + + + += = =   

  )161و  155تا  153هاي  ، صفحه2(رياضي    
----------------------------------------------  

   شناسي زمين       
  

 (روزبه اسحاقيان)  »2«گزينة  -91
هاي نفتي)، داراي شكل (وضعيت) هندسي مناسـب بـراي    گيرها و تله مخازن نفتي (نفت

زن، به دليل اختلاف چگـالي، آب  سازي نفت هستند. در داخل سنگ مخ تجمع و ذخيره
شوند كه به ايـن جـدايش، مهـاجرت ثانويـه نفـت گفتـه        شور، نفت و گاز از هم جدا مي

  )37 شناسي، صفحه (زمين  شود. مي
----------------------------------------------  

 با تغيير) – 93(سراسري خارج از كشور   »2«گزينة  -92
 دهد. فوقاني منطقه اشباع را تشكيل مي در آبخوان آزاد، سطح ايستابي سطح

  )46و  45هاي  شناسي، صفحه (زمين
----------------------------------------------  

 (بهزاد سلطاني)  »3« گزينة - 93
هـاي آذريـن و دگرگـوني     هاي زيرزميني موجود در سنگ هاي محلول در آب مقدار نمك
 كم است و براي آشاميدن مطلوبند. شده معمولاً

  )48 شناسي، صفحة  زمين(
----------------------------------------------  

  )1400(سراسري خارج از كشور   »2« گزينة -94
  سازد. اي است كه سطح لايه با سطح افق مي شيب لايه مقدار زاويه

  )64شناسي، صفحة  (زمين  
----------------------------------------------   

  بندي پايه) ع(كتاب جم  »4« گزينة -95

توانند در خود نگه دارند، بسـتگي بـه انـدازة ذرات خـاك دارد.      ها مي مقدار آبي كه خاك
دارد. خاك رس، بسيار ريز  هرچه ذرات خاك ريزتر باشد، آب بيشتري را در خود نگه مي

دانه است، بنابراين فضاي بين ذرات آن بسيار اندك است به طوري كه گردش آب و هـوا  
). در 3گيرد و براي رشد گياهان مناسـب نيسـت (رد گزينـة     وبي صورت نميدر آن به خ

كند يعني، زهكشي خوبي دارد، اما  هاي شني، آب به راحتي از ميان ذرات عبور مي خاك
دارد (رد  باشد، چون آب و مواد مغذي را در خود نگه نمـي  براي رشد گياهان مناسب نمي

و اسـتفاده از كـود مناسـب يـا گياخـاك،      اي و رسـي   ). مخلوط خاك ماسـه 2و 1گزينه 
شود. به طور كلي، خاك لـوم كـه    تركيب مناسبي است كه موجب حاصلخيزي خاك مي

باشـد. (تأييـد    ها مـي  تركيبي از ماسه، لاي و رس است، خاك دلخواه كشاورزان و باغبان
  )4گزينة 

  )53شناسي، صفحة  (زمين  
----------------------------------------------   

  )حامد جعفريان(  »3« گزينة -96

  افزايش آرسنيك   ←ديابت 
  افزايش كادميم   ←ايتاي ايتاي 

  مسموميت با جيوه   ←ميناماتا 
  افزايش فلوئور ←فلورسيس دنداني 

  )81تا  79هاي  شناسي، صفحه (زمينشناسي و سلامت)  (زمين   
 ----------------------------------------------   

  )مهدي جباري(  »1« گزينة -97

  شود.    هاي رسي و ميكاي سياه به مقدار زيادي يافت مي فلوئور دركاني
  )81شناسي، صفحة  (زمين  

 ----------------------------------------------  
 با تغيير)  92(سراسري تجربي    »2« گزينة - 98

  است. پيدايش اولين دوزيست در اواسط دوران پالئوزوئيك و در دورة دونين رخ داده
  )17شناسي، صفحة  (زمين  

-------------------------------------------- 

  (بهزاد سلطاني)  »3« گزينة -99

  ها از يكديگر ها: دورشدن ورقه عامل اصلي بازشدن اقيانوس
  ها به يكديگر شدن ورقه ها: نزديك شدن اقيانوس عامل اصلي بسته

  )20تا  18هاي  هشناسي، صفح (زمين

-------------------------------------------- 

  )1401كنكور سراسري داخل كشور (  »1« گزينة - 100

  ها: بررسي گزينه
  كريزوبريل ←اي  نوعي كاني با درخشش چشم گربه»: 1«گزينة 
  جد زبر ←نوع شفاف و قيمتي اليوين به رنگ سبز »: 2«گزينة 
  زمرد ←ترين سيليكات بريليم  ترين و گران معروف»: 3«گزينة 
  اپُال گرانبها ←كمياب و قيمتي با بازي رنگ منشوري  پالنوعي اُ»: 4«گزينة 

  )35تا  33 هاي  هشناسي، صفح (زمين  

-------------------------------------------- 
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